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Vitéz Gömböt Gyula emlékének hódolt 
a NÉP ünnepi pártértekezlete

Hómon Bólint kultuszminiszter Gömbös Gyula politikai küldetéséről 
Darányi miniszterelnök bejelentette, hogy a kormány álláspontját a

NÉP szegedi nagygyűlésén fogj ismertetni
Budapest, április 7. A NÉP szer­

dán délután Ivádv Béla elnökle­
tével pártértekezlelet tartott, a 
melyen igen nagyszámban vettek 
részt a párt felsőházi és képvise­
lőházi tagjai, a főispán! kar tag­
jai s a párt kültagjai is. A párt­
értekezleten megjelent a minisz­
terelnök vezetésével a kormány 
valamennyi tagja, továbbá a két 
Gömbös-kormány volt tagjai, Ke­
resztes Fischer Ferenc, Ivády 
Béla, Kozma Miklós. AVinckler 
István, Somkiithv József stb.. A 
pártértekezletne.k ünnepélyes jel­
lege volt, amennyiben tárgysoro­
zatán szerepelt Gömbös Gyula 
portréjának leleplezése. #

Ivádv Béla elnök bejelentette, 
hogy Sztranyavszkv Sándor, a 
Ház elnöke megajándékozta a 
pártot a boldogult és szeretett 
volt vezérének, vitéz Gömbös 
Gvulának igen jól sikerüli arcké­
pével.

Az elnök nagy tetszéssel foga­
dott megnvi'ószavai után a kul­
tuszminiszter mondott ünnepi be­
szédet.

— Kedves Barátaim ! Ma fél­
esztendeje szomorú esős, őszi na­
pon Sztranyavszkv Sándornak s 
nékem jutott osztályrészül a fáj­
dalmas kötelesség, hogy idegen­
ben elhunyt kedves barátunkat, 
pártvezérünket, a magvar kor­
mány elnökét német földről a 
rnagvap fővárosba hazakikérjük. 
Ma újra nehéz kötelesség hárul 
reám, szivemben Gömbös Gyula 
hirtelen elmúlása felelt még min­
dig frissen érzett fájdalommal 
kell a volt pártelnök, Sztra- 
hyavszkv Sándor ajándékozta arc. 
képe, a jóbarát hűségének jel­
képe előtt felidéznem emlékét.

Bámutailott ama a nagyszerű 
tényre, hogy az egyszerű szárma­
zás és a tisztes szülői ház puritán 
szelleme mély nyomot hagyott 
Gömbös Gyula lelkében s kifeje­
zésre jutott ez a nemzeti társada­
lom összes rétegeinek sorsközös­
ségének. e g ym ás na u ttal ts á g ám a k 
hangsúlyozásában.

■— A mi nemzedékünk meg­
érezte— folytatta, — hogy a há­
ború előtti magyar társadalom 

■ leikéit. megrántó és alkotókedvét 
megbénító közömbösség a lemon­
dás filozófiája, a végzetes világ­
nézeti szkepszis idejét múlta és 
új célkitűzésekre, határozott és 
ludaitos cselekvésekre van szük­
ség. Tudatára ébredi, hogy a 
nemzetnek a hagyományokkal 
■‘í'fú'nolo és a múltból minden idő 
álló értékel, átmentő, de mégis 
újszerű eszményekre lörekvések-. 

re, célkitűzésekre, egészséges vi­
lágnézetre van szüksége. Ez kész­
tette. nemzedékünket a politiká­
ban is új úlak keresésére,

— Ennek az új útnak kereső 
nagy eszmények és célkitűzések 
után sóvárgó politikus nemzedék­
nek volt, egyik legtehetségesebb 
és egyéniségéinek hatóerejénél 
fogva kétségkívül legkimagas­
lóbb tagja Gömbös Gyula. Göm­
bös Gvula a nemzeti öncéluság 
gondolatát vallotta irányelvének 
politikai hit va 11 ásá ham.

— A nemzeti társadalom min­
den rétegét egybelógó nemzeti 
megteremtését s ezáltal a nem­
zeti.erők tokozását és koncetrá- 
1 io.jál jelölte, meg politikája vég­
céljául. . Ez egyetemes nemzeti 
célkitűzése hatotta ál az európai 
béke, a nemzetek közti egyenjo­
gúságunk és barátainkhoz való 
hűséges ragaszkodásunk alapgon­
dolataira felépített, külpolitikáját, 
a belső fejlődés racionális elő­
mozdítására törekvő belpolitiká­
ját. Hadat üzen! a nemzeti társa­
dalmat ellenséges osztályokra 
bontó és ez osztályokat egymás­
sal harcba állító materializmus­
nak. De korántsem gondolt, — 
amivel annyiszor vádolták — 
diktatúrára. Az ő nacionalizmusa 
magyar történeti forrásokból táp­
lálkozott. Saját szavai szerint „a 
nemzeti öncéluság azt jelenti, 
hogy minden a nemzetért van : 
hadsereg, gazdaság, hitel, keres­
kedelem, hogv mélységesen el kell 
merülni a magvar problémák­
ban, kutatni kell a magvar te­
hetségek' kimeríthetetlen báljá­
ban. Kerespj és fokozni, kell mind 
azt, ami magyar erő és a közér­
dekei minden körülmények kö­
zölt fölé helyezni a magánérdek­
nek“.

— A nemzeti egységet Is csak a 
lelkek koncentrációjával vélle 
elérhetőnek és ezt a koncentrá­
ciót a nemzetnevelés, az egységes 
nemzeti világnézet kialakításával, 
a társadalmi rétegek ellentétei­
nek 'kiküszöbölésével, az összes 
társadalmi osztályok gazdasági 
jólétéinek fokozásával, a nép fel­
emelésével óhajtott megvalósí­
tani.. Ebben az elgonolásáhan 
nagy szerephez jutott a népi gon­
dolat. A magvar faj iránti szere- 
tele szükségképen vonta maga 
után a legszélesebb értelemben 
vett, nép szociális, gazdasági, szel­
lemi .jófélének céltudatos emelé­
sére irányuló törekvéséi. A nem­
zeti erők fokozásának és a népi 
gondolatinak jegyiében az ifjú 
magyar; nemzedékek iiánl. érző, 

féltő szeretettel foglalkozott, az 
értelmiségi ifjúság problémáival. 
A politikában a realitást kereste, 
a közigazgatásban a szakszerűség 
szem ponti jait.

— Gömbös Gyula idejében jött, 
de ta Gondviselés rendeléséből 
idő előtt távozott.

— Gömbös Gyula nem érhette 
meg eszményei és törekvései tel­
jes diadalát, a magra elé lűzött cé­
lok beteljesedését, de eszméit és 
célkitűzéseit örökül hagyta rank, 
akik életében barátai, hívei vol­
tunk. A magyar kajla történelmi 
sorsközösségének tudatában ápol­
juk a nemzeti egység nagy törté­
nelmi gondolatát. A párt pedig, 
amelynek lobogójára Gömbös 
Gyula a nemzeti egység jelszavát 
irta, adjon példát az egész nem­
zetnek, miként lehet s kell, önfe­
gyelemmel az igazi egységet meg­
valósítani s a nemzetet szolgálni. 
Ezen az úton járva iuhiait el a 
párt s a nemzet is Gömbös Gvrl.i 
eszményeinek s célkitűzéseinek 
megvalósít isahoz.

Homan Bahnt beszédét gyak­
ran szakította félbe taps és he­
lyeslés. Amikor befejezte, a nárt 
tagjai hosszasan tartó lelkes tap ­
sai juttatták kifejezésre elismeré­
süket. Ivády Béla pártelnök mon­
dott ezután mind a maga, mind i 
párt tagjai, nevében hálás köszö­
netét a miniszternek.

Ivádv Béla elnök rövid szünet 
után újból megnyitotta az érte­
kezletet s meleg szavakkal üdvö­
zölte dr. Korniss Gyulát és vitéz 
Roborv 
keit és 
munkai a ná c-

Györgyöt, a Ház c.lnö- 
Rcssenyev Zénói a köz­

elnökéi, Lit kosta ná •

Bilbao eleste küszöbön
A spanyol nemzeti csapatok nagy hadi sikere

Vittoria, április 7. A spanyol 
nemzeti csapatok a biskavai arc­
vonalon az eredeti haclilcrvck 
szerint az óramű pontosságával 
folytatják előnyomulásukat. Leg­
utóbb a Durangot környező ma­
gaslatokon a . korín ánvcsiap a lók­
nak erőrctolt állásait légvonalban 
már csak 7 km.-uyirc vannak 
Durango városától. A nemzeti 
Csapatok szakadatlan ágyúi tizé­
ben a kormányt sapatok igen sít- 
Ivo" vesz tőségeket szenvedtek. A 
nemzetiek hadiz-sákmám va min­
den eddigi rekordot felülmúl 
Még nem számlálták össze l)Z

köztük .van tíz ágyú, mein keve- 

csosokká történt kinevezésük al­
kalmából.
Darányi miniszterelnök a költ­
ségvetéssel kapcsolatban tett né­
hány bejelentést.

— A költségvetés elfogadása, 
— mondotta, — megadja azokat 
a lehetőségeket, amelyekkel a 
kormány a kormányzás felada­
ta'. végzi. Fabinvi Tihamér pénz­
ügyminiszter expozéjiábam a gaz­
dasági és pénzügyi kérdéseken 
kívül végig megy az állami élet 
minden megnyilvánulásán is.

Bejelentette, ezután, hogy a 
párt és a, kormáv politikai és szó. 
i'iális kérdésekben elfoglalt ál­
láspontját április 18-án, Szegeden 
tartandó nagygyűlésen fogja is­
mertetni.

A párlérfékezlet nagy tapssal s 
miniszter«

szólalt fel 
hogy a 
alapél vet

éljenzéssel fogadta a 
elnök bejelentéseit.

A pénzügytniniszter 
ezután, h a n gsú I y oz v a,
költségvetésben azt az ........... ..
követte, amelyről a miniszterelnök, 
mint kormányprogramról nyilat­
kozott. Az észszerű takarékosságot 
érvényesítette, de emellett nagy 
nemzeti szükségleteinket, kielégí­
tően, sőt eddiginél bővebben is 
igyekszik dotálni. Gondoskodás 
történt az eddiginél sokkal nagyobb 
arányú és szélesebb körű bernhá-

szoc.iális ■ 
készült a

Pannónia 
amelyenvolt, 

miniszterelnök 
is megjelentek. 
Tempi n

zásokról. A tervszerű, 
gondoskodás jegyében 
költség-vetés.

A pártértekezlef, után a 
szállóban vacsora 
Darányi Kálmán 
s a kormány tagjai 
A vacsora során Temple Rezső 
köszöntötte fel a párt, nevében dr. 
Korniss Gyulát, Rnhory Györgyöt 
és dr. Bessenyey Zénót, titkostaná- 
csnssá történt kitüntetésük alkal­
mából. A párt tagjai meleg ünnep, 
lésben részesítették mindhármóju­
kat. A kitüntettek nevében dr. 
Korniss Gyula mondott a pohár­
köszöntőre hálás köszönetét.

Diána Megay Meissner Károly, 
a párt, új képvisejö'agiát, dr. Ren­
t'd Gézát köszöntötte fel, aki hálás 
szavakkal mondott. Köszönetét 
üdvözlésért.

sebh, mint 81 páncélos gépkocsi 
és rengeteg gránát. Az egészség­
it gyi különítmények tegnap a kor- 
mánvcsapaloknak több, mint 1)00 
halottját temették el, de „a nagy 
temetés“ még mindig tart.

A foglyok elbeszéléséből kide­
rült, hogy >a korinátnvc.sapalok 
már teljesen elfiá volítol Iák a pol­
gári lakosságot l'.ih'irhól, A kor- 
mánvcsapalok körében igém nagy 
a zűrzavar s azt mondják, hogy 
Balbaol már csak csoda inenl- 
Iteli meg. A nemzeti csapatok 
körében .még nem ítélik meg 
annyira bizakodóan a helyzetei, 
de kéfségleleinnek larlják. hogy 
Bilbao is Malaga soraána i'd.

KW
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— Makacs székrekedés, vastag- 
búlkatarrus, puffadás, vértórlódás, 
anyagcserezavarok, sárgaság, 
aranveres csomók, csípöfájás ese­
teiben a természetes „Ferenc 
József“ keserűvíz — reggel és este 
egv-egy kis pohárral nevévé —- 
rendkívül becses háziszer. Klinikai 
megfigvolések tanúsága szerint a 
Ferenc József víz még ingerlékeny 
beid betegeknél is gyorsan, bizto­
san és mindig enyhén hat, úgy­
hogy spastieus obstipational is 
alkalmazható. Az orvosok ajánljak. 
CKXXX.'<XX>O<><XXX><X><><X><XXXXX><>

TÁVIRATOK
LINDBERG EZREDES ELTŰNT

Budapest, április 7. Lindberg ezredes 
tegnap délig nem érkezett meg London­
ba’ Zágrábból. Az összes európai repülő­
immel értesítenék, azonban a kutatás 
eredménv nélkül végződött. Lindberg lel- 
líínően sok benzint vett magához és így 
valószínű, hogy hosszabb repülőútra in­
dult. de nz sem lehetetlen, hogy valahol 
kényszerleszállást végzett.

ÖSSZEÁI.I ÍTOTTÁK 
A MAGYAR VÁLOGATOTT CSAPATOT 

Budapest, április 7. Dr. Diclz. Karoly 
szövetségi kapitány ludomásiil vette lu- 
r.iynak és Cseh ll.-nek lemondásál s így 
Ibiseiben « kővetkező csapat áll fel ; . , 

Szabó (Hungária), Futó (Újpest), Bíró 
(llmigária). Szálai (Újpest), Sziies (I |- 
pesp. Dudás (Hungária). Kocsis (Iíjpesh. 
Zscngellér (Újpesti, dr. Sárossy (Ferenc­
város), Toldi (Ferencváros), Titkos Iliim- 

’ Tarlalékok : Háda (Ferencváros) és 
Polgár (Ferencváros).

RABLÓTÁMADÁS a Fővárosban 
FÉNYES NAPPAL

Budapest, ápirlis 7. 7 erdik János -•> 
éves árttkiltordó ma délulán munkaadó- 
ja megbízásából 1800 pengőt akart lei­
adni a Széni Isis án lóri postahivatalban. 
Amikor a gróf Tisza István utcai üzlet­
ből a posta'felé tartóit, a Wekerle Sán- 
'dor-ulca 7. sz. kapualjából egy férfi ug­
rott elő. aki «1 kibordói fejbeütötte es 
késsel megszórta egyik combját, majd 
elrabolta az 1800 pengőt s elmeneküli A 
sebesült ánikihordót a Rókusba vittek. 
ÍA rendőrség a nyomozási megindílolla.

ELTEMETTÉK ÖDRY ÁRPÁDOT
Budapest, április 7. Szerdán reggelre 

jp ászba vonták a Nemzeti Színház elő­
csarnokát. Itt ravatalozták fel a magvar 
színjátszás nagy halottját. Ódry Árpádot, 
fí Nemzeti Színház örökös tagját, a Szín­
művészeti Akadémia igazgatóját. A g'ász 
szil-tartásra nagyszámú előkelő JcözRn- 
ség gvülekczelt. Félnégykor kezdődött a 
gyászszertartás, amelyet Vílz Béla pápai 
kamarás, a Szent István bazilika plébá­
nosa végzett, az Operaház férfilagjailml 
álló énekkar közreműködésével. Majd 
Kiss Ferenc mondott búcsúztatót a szí­
nészek és az összes színészi intézmények 
nevében. A sírnál Vitz Búin dr. pápai 
kamarás utoljára beszentelle az elhuny­
tál. majd a tanítványok nevében Kor 
bav Lóránt búcsúztatta el a halottat 
köpnyekig megható beszédben. Ezután a 
főváros állal adományozott díszsírhelyen 
(«mellék örök nyugalomra a nagy ma­
gyar művészt.

BENTS VISSZAUTAZOTT PRÁGÁBA
Retgrád. április 7. Renes cseh köztár­

sasági elnök ma délután visszautazott 
Prágába.

Prága, április 7. A pozsonyi ,.Uj Th; 
t’ck“ közli Sziillö Géza magyar ellenzéki 
képvselő niylalknzalát n belgrádi kisan- 
tant értekezletről. „A belgrádi értekez­
letről — mondotta Szüllő — bosszú 
kommünikét adlak ki a külügyminisz­
ternek. ami nem jó jel. mert a siker rö­
viden is kifejezhető. A kisanlanf alap- 
biháiá mindig az volt, hogy egységesek 
voltak abban, hogv mit nem akarnak, de 
sohasem voltak egységesek abban, hogy 
mit akarnak. Politikai s gazdasági cgy- 
cébiság nélkül állandói szövetség nincs. 
Politikailag a szovjet elválasztja Cseh­
szlovákiától Romániát és Jugoszláviát, 
gazdaságilag az agrárpárt politikája 
miatt Csehszlovákia nem tud megegyez­
ni Jugoszlavilával és Romániával. A Ma­
gyarországgal való megegyezést nem le­
het sem Ausztria, sem Olaszország révén 
megteremteni, hanem közvetlenül csak 
Magyarországgal. Amíg ezt be nem lát­
lak addig sohasem lesz eredménye nz 
értekezleteknek legfel jelűi csak egy kél 
szóvirág, de ebből még nem fakadt so­
hasem gyümölcs.“

Autójának és motorjának 
alkatrészeit legolcsóbban beszerezheti 

autó, motoralkatrész szakiizletbeu D.K.W. képviselet 
Síéchenyi-ufca 23. szám. B O S C H - szolgálat.

Mi az igazság az egyetemi ifjúság 
frontján?

A liberális sajtó konkolyhintése — A Werbőczy Bajtársi 
Egyesület hivatalos nyilatkozata

A liberális sajtó, amely már 
elvesztette a jt'S'át althoz, hogy a 
nemzeti alapon álló magyar ifjúság 
elvi és világnézeti kérdéseit bírá­
lat tárgyává tegye, szerdai számá­
ban ismét tendenciózus beállítás­
ban és valótlan cikkekben foglal­
kozik a debreceni egyek’tni ifjúság 
ügyével. Afi az elmúlt napokban a 
valóságnak megfelelőéit röviden és 
tárgyilagosan hírt adtunk már ar­
ról, hogv az Fg\etetni Kör vezető­
sége önhatalmúlag a „márciusi 
fronthoz“ csatlakozott, noha tud­
nia kellett volna, hogy az Egyete­
mi Kör valójában a tanuló ifjúság 
társadalmi szervezete. — röviden 
kitiltja, amelynek mindig távol keli ' 
tartania magát a politikától. A libe­
rális sajtó természetesen nagy 
gandiuminal fogadta az ifjúságnak 
állítólagos két’pártra való szaka­
dását és valótlan hírekkel traktálta 
olvasó közönségét. Ez a sajtó nem 
áltaHotta irtóliadjárattal, gyanúsí­
tásokkal, visszaélésekkel megvá­
dolni az egyetemi ifjúság vezető­
tényezőt, de mintiezf a szokott dest­
ruktív módon tette, azaz sehol 
sent említett neveket és csak nagy 
általánosságban lövelte ki mérge­
zett nyilait.

A nemzeti alaoon álló ifjúság 
már ismételten több ízben leszö­
gezte a maga álláspontját. Azokat 
a pontokat, amelyeket az úgyneve­
zett „márciusi ifjúság“ a Turul 
Bajtársi Szövetségnek már évekkel 
ezelőtt publikált nrogramjából vett 
át. a debreceni Werbőczy B. E. 
igenis macáévá tette. F>e a „már­
ciusi front“ pontjai között ott sze­
repel a dunai konföderációs terv 
is. amelyhez a jelenlegi határok 
között egyetlen magyar ifjú sem 
adh'ifja macát oda.

Egyes liberális tanok erkölcsi 
magaslatának illusztrálására az a 
feltalálása e Tanoknak, amely sze­
rint a Werbőczy B. E. Gulyás Gá­
bor ügyében nanokon keresztül 
lörvsföi tábort tartóit volna, s arra 
a Turul kerület az ecyetemi élet­
ből már elszakadt régi ball'írtukat 
kivezényelte volna. A kérdéses 
ü"vhen a Werbőczy B. E. törzsfö- 
táhora egyhaiiíjúlag hozta met? és
lioesútotta l.özi'0 azt a nvilatVoza- 
tát, amriA'hpn mctjállabitla., Tnwy 
Gulyás Gábor fpllvifalmRzás rúH<’H 
jplpntetfp be a Wpi'bőezy B. E. 
csatlakozását a „márciusi front“-

A WerSiSc::* B. E. hivatalos nyüalltozata
A debreceni ..Werbőczy“ Bajtársi 

Fgvosület lörzsfői tábora azokkal a kü­
lönböző «a jlóorpnuumoKbuii megjelent 
hírekkel kapcsolulban, amelyek az cgye- 
süli-t förzsfői táborának és vezérének n 
..márciusi front“ 12 pontja tekintetében 
elfoglalt álláspontját kívánták ismertetni 
és koinmcnliilnl. n nyilvánosság helyes 
Iájékozlalása céljából fl következő egv- 
büngúlag elfogadott nyilatkozatot bo­
csi flotta közre :

A Werbőczy Bajtársi Egyesület törzs­
fői tábora március lfi-nn tartott ülésc- 
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hoz, amelyben minden félreértést 
kizárva szögezi le álláspontját a 
márciusi front tekintetében.

A liberális sajtó szerdai szánni- 
ban többek között hamisított nyi­
latkozatról ír, továbbá a demokrá­
ciáról maszlagok Hogy ezek a hí­
rek mennyire nélkülözik a tárgyi­
lagosságot és az igazságot, arra 
nézve jellemző az, Esti Kurír. cikke, 
amelv szerint ,,a Maróthy B- l,j. 
zászlója alatt a debreceni reformá­
tus teolósusok tömörültek.“ Ilyen 
zöldséget is csak egy szabadkőmű­
ves szellemű és liberális újság ír­
hatott le, amely még azt semtiuljd. 
hogy a debreceni teológusoknak 
semmi köze nincs a Maróthy FJtií- 
társi Egyesülethez. Ez az. egye-'ü- 
li t ugyanis a tanítóképzősök: szer­
vezete, amely egyáltalán nem is 
foglalkozott politikával. _ .

A debreceni cgyeíemi ntusitp 
iccnis ellene van a diktatúrának 
ós demokráciát akar, de ez a de- 
nokrácia legvein iózan és magyar. 
Amikor ezt leszögezzük, szeret­
nénk feleletet kapni arra a kez­
elésre. hogy a szabadkrtmíves cs 
nemzetközi húrokat pengető libe­
rális sapló miivein iogom mer nc- 
Im-rvatkozni a keresztvén macyai 
ifjúság belső ügyeiben-., l'-z a 
sajtó hitlcriznnisi'ól. diktatúráról 
kiabál s minden árotn komprumi- 
lálmi akarja a debreceni crvotemi 
polr,árságot. l'.lcg voll ebből 3 
destrukcióból ! Ne lessenek ál; 
lalánosíf tni. br.mcm mondtak k| 
nvillám, bogv 'kik azok a biller'<- 
ták és dikfatura-raioncojv, akik­
ről hasábiaikon írunk. Mi ill egé­
szen máskép litdiiik .g dolgot. 
Éppen az a Kiss József inulalott 
példát a demokratikus gotndollm- 
dósra, aki színié elsőnek csauj- 
kozott a „márciusi fronthoz“. Ez 
a Kiss József volt ugyanis az, akt 
miint elnök' kitiltotta az egyetemi I 
körből a sziimríuain nemzeti ala- I 
pan álló Nntkó Gvuia iocbnllca- I 
tót, aki bírálni merle a kör ve- 
Zo|öcórfének politikai ízű, temf 
illeléktclon léinvkedésél.

Az alábbiakban ecvébkémt a 
való helyzet mervi1á"ílásórn több 
nvilatkozaíol közlünk. Ezek a 
nv'lntkozatok mindennél világo­
sabban és frappásabhan mutat­
ok rá. hogv mi az igazság és hogy 
milvcn aljas destrukcióval dol­
gozik a szabadkö'tnives sajtó.

ben cgviirónt mcpvilaltíi a Tharnói Kos­
ivá! László Turul ' vezér cs a márciusi 
front“ álla! szerkoszIHt márciusi .,!- 
ponlol“, változatlan szövegében való el­
fogadásra azonban egyiket snn találta 
Alkalmasnak. Kiindulási alapul mégis a 
márciusi front 12 pontja látszott meg­
felelőbbnek. melyei ;< lörzsfői tábor sa­
ját .szcllcjnéhon átdolgozva, a kerület 
vczórlanácsi táborának való bemutatás 
céljából cl is fogadott. Sóba nem fo­
gadta cl azonban a debreceni Werbőczy 
a márciusi front 12 pontját abban az.

eredeti szövegezésben, ahogy azt a bu­
dapesti Egyetemi Kör elfogadta s egyes 
napilapok is ismertették, mert amint 
Gulyás Gábor Werbőczy-vezér e márciu­
si pontok tárgyalása alkalmával maga 
megállapította, „a márciusi front 12 
pontjában a keresztény és nemzeti szel­
lem nem volt kellőleg kihangsúlyozva. 
A debreceni kerület vezértanácsi táborá­
ban azonban az az egységes vélemény 
alakult ki, hogy a kerület a különböző 
márciusi pontok tekintetében állást fog­
lalni nem kíván, mert bár mindegyik 
tartalmaz a Turul eszméjének megvaló­
sítását célzó helyes részleteket, jelen 
összeállításában egyik sem alkalmas a 
Turul kívánalmainak rögzítésére.’ A ke­
rületi vezér ez egyhangú állásfoglalás 
után parancsban is kiadta, hogy az egye­
sületek a márciusi pontok tekintetében 
a nyilvánosság számára véleményt ne 
nyilvánítsanak, mert a Turul Szövetség 
.a jelen helyzet állal szükségelt világ­
nézeti, faji.. gazdasági és szociális pro­
gramját összes tagegyesületcinek bevo­
násával egységesen kívánja megállapí­
tani. Ilyen előzmények után természete­
sen meglepetésként tiatoll a debreceni 
Werbőczy B. E.-rc Gulyás Gabor vezér­
nek egyes fővárosi liberális lapokban 
megjelent az a nyilatkozata, mely az 
egyesülőinek a márciuso fronthoz való 
csatlakozását jelenti be s nem tesz cinb- 
lésl mindazokról a módosításokról, me­
lyek éppen a márciusi front pontjainak 
krícszlyén és nemzőii ’ártalommal való 
kitöltését eredményezték. A lörzsfői tá­
bor ezért mélyen sajnálja, hogy Gulyás 
Gábor vezér nyilatkozata ilyeji formában 
ipcglörlénl. A debreceni Werbőczy *B. E. 
tiltakozik az ellen, hogy egyt's zsidó la­
pok a magyarság sorskérdeseit a maguk 
számára kisajátítsák és kihasználják se 
liberális lapok híradásaival s az erős 
laghiánybnn szenvedő debreceni Egyete­
mi Kör bajtársi eszméktől igen távol 
álló elnökének nyilatkozatával szemben 
megállapítja. bogy a ..márciusi front" 
mellen. vagy ellen való állásfoglalását 
a diktatúra és a demokrácia eszméinek 
szembenállásaként feltüntetni már nem 
is a lények rosszindulatúan tendenciózus 
elferdítésével, hanem a kellőleg nem tá­
jékozott nagyközönség legfantasztiku­
sabb félrevezetésével egyértelmű.

A „Turul" semmiféle harcba nem kí­
ván bocsátkozni a ».márciusi fronttal . 
meri ez utóbbi tömörülés akciói a 1 inul 
táborát távolról sem érintik, s még ke­
vésbé lehel harcról beszélni a Turul Szó 
vétség kebelén belül, ahol a legteljesebb 
összhang uralkodik mindazon kérdések 
tekintetében, amelyekben a Turul állás­
pont leszögrzése kiilönbcn is a ten be­
vett Turul-konferencia fc’adata lesz. -- 
A debreceni Werbőczy R. E lörzsfői tá­
bora nevében : Rtilfka László mb. vezér.

PIGNICZkY ISTVÁN 
A szegedi hírneves 
B re us wetter órásnak 
tanítványa
12 évié elsőrendű szakmunkása.
volt. - CSAPÓ-UTCA 1?. SZ

A MARÓTHY B. E. ÁLLÁS­
PONTJA

A baloldali sajtó által lényegében 
ferde beállításban napvilágra hozott nyi­
latkozatommal kapcsolatban szükséges­
nek tartom annak kijelentését, hogy a 
márciusi front 12 pontja nézetem sze­
rint abban a nagv hibában szenved, hogv 
a keresztyén szellemet nem domborítja 
ki. A magam részéről a márciust front 
pontjait c.’.ak abban az esetben tartom 
tárgyalásra méltónak, ha azokhoz hoz­
záfűzzük a keresztény szempontból 
szükséges kívánságokat cs lehagyjuk be­
lőlük mindazt, ami keresztény és nem- 
zeti szempontból kifogásolható.

A „Debreczenl Újság—Ila jduföld" 1937 
ápr. 4.-i számában megjelent nyilatko­
zathoz annak közzététele előtt hozzá­
járulásomat kérték és azt én mint a Ma 
rólhy R. E. alvezere saját személyemben 
meg is adtam.

A tényállás tisztázásához tartozik, 
hogy a M. R. E. később a keresztény és 
nepizeli szempontoknak megfelelően ki­
egészített formájában tárgyalta ii már­
ciusi front pontjait s így egyáltalán nem 
a márciusi front eredeti pontjaival érzett 
érzelmi közösséget. Telnát n baloldali 
sajtónak azt a beállítását, hogy a debre 
ceni Maróíhy B. I'. a Turul egyéb égve 
sülclejvcl szembe fordult volna s hogy 
« jobboldal a Maróthy R. ,E. nevében ha­
misítást követett volna el. a leghatáro­
zottabban vissza kell utasítanom.

Vigh Zoltán s. k.
•

Ezek után a közönség pjbíi’úlá- 
s^i'u bízzuk. U<u£y kiii&k vau igaza.
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A városi kisgyülés hatalmas többséggel 
Kölcsey Sándor polgármester álláspontját 

fogadta el a Csapó-utcai szabályozás kérdésében 
rize?i1»?X ”®va’«,ttal négy ellenében elutasították a Bérházépitő rt. kérelmét — Elvetették 
az Alföldi Takarékpénztár ajánlatát is a városi téglagyár megvételére és kimondották a 

a téglaárak mérsékelt felemelését
Debrecen1 város tisgyülése 

szerdán délelőtt 9 órakor Eáy 
István főispán elnöklésével illést 
tartott és letárgyalta a 142 pont­
ból álló hatalmas tárgysorozatot.

RAGASZKODIK A VÁROS 
A MÁTAI BIZTOSI ÁLLÁS 

ENGEDÉLYEZÉSÉHEZ
Először a közgyűlési tárgyakat 

készítették elő s ennek során dr. 
Csóka László főjegyző ismertette 
a városi tisztviselők normál stá­
tusával tepe sola Los új elölerjesz-» 
léseket. — A belügyminiszter 
ugyanis a kormánvhatósági jóvá­
hagyás során nébánv módosítást 
eszközölt a státuson. így az. egyik 
megszüntetett tüzoltótiszti állást 
3 issza állította, az adóhivatalnál 
4, a számvevőségnél 4 közigazga­
tási gyakornoki állási engedélye­
zett, viszont _ ezeknek nem adta 
meg a nvugijjogosultságot és nem. 
járult hozzá a mátai biztosi állás 
betöltéséhez.

A miniszteri módosítások egy 
részét tudomásul vette a kisgytí- 
lés, azonban a gyakornoki állá­
sok ügyében feliratot intéz újból 
és kéri, hogy a városi gyakorno­
koknak a nyugdíj jogosultságot 
éppúgy adjia meg. mint a várme­
gyei gyakornokoknak. Ugyanígy 
kérik a mátai biztosi állás enge­
délyezését, inert a Hortobágyon 
■erre, az állásra a gazda közönség 
és pusztai gazdálkodás érdekében 
feltétlenül szükség van.

A VÁROST SZESZFŐZDE ÉS 
SZESZNAGYKERESKEDÉS LE­

ÉPÍTÉSÉT KÍVÁNJA A MINISZ­
TER — A KISGYÜLÉS FENN­
TARTÁSA MELLETT DÖNTÖTT

Dr. Bállá Bertalan tanácsnok 
tájékoztatta a kisgyülés! arról, 
hogv a városi szesz nagykereske­
dés és a szeszfőzde mini deficites 
közüzem, ia belügyminiszter ál­
láspontja szerint, nem tartható 
fent tovább és azt be kell szün­
tetni.

Az üzemi bizottság a belügy­
miniszteri leirat tudomásul véte­
lét javasolja a kisgvülésnek, — 
vagyis .a. két üzem bezárása mel­
lett foglalt állást. A kisgvülésen 
azonban az az álláspont kereke­
dett felül, hogv a két üzem fenn­
tartása a város gazda-közönségé­
nek és gyümölcs tulajdonosainak 
érdeke. — Ennek a felfogásnak 
adott kifejezést Félegyházy Já­
nos. aki rámutatott arra, hogv az 
adminisztrációs kiadások reduká­
lásával csökkenthető lenne a de­
ficit.

Rásó Sándor dr addig nem 
tud a fenntartás mellett nyilat­
kozni. amíg a szeszfőzde felszere­
léséről nem gondoskodnak, mert 
■most .az a helyzet, hogv a szesz­
főzdében kél használhatatlan 
nagy üst van. holott ió kisüstökre 
volna szükség. így a leirat tudo­
másul vételét ajánlotta.

Steinfeld István ezzel szemben 
lazt javasolta, hogv írjon fel a 
város a szeszfőzde fenntartása 
érdekében, mert most kezd ki­
bontakozni Debrecenben m hatal­
mas gyümölcs telepítés nagy ered

VILLANY SZERELÉS
BORKA és BÍRÓ

Kossuth-u. 8. RADIO 

ménve s így a szeszfőzdére közér­
dekből szükség van.

SZESZG Y Á R ENG EDÉL YEZÉSÉT 
IS KÉRIK DEBRECENNEK

Ruffy-Varga Kálmán, mint gaz­
da csatlakozott Steinfeld és Fél­
egyházy János érveihez. Rámuta­
tott arra, hogy míg a szomszédos 
Szabolcsvánmegvénck 66 szesz­
gyára van, addig Hajdúvármc- 
gvében egyetlen egy sines. az 
meg egyenesen haítallan, hogy 
Debrecen minit százezer holdas 
nagybirtokos nem tud kontin­
genshez jutni, hogv . szeszgyárat 
létesítsen. Éppen ezért indítvá­
nyozta. hogv a szesznagvkereske- 
dés és szeszfőzde fenntartása 
mellett szeszgyár létesítését is fel- 
iratban kérjék >a minisztertől. Ki­
emelte, hogy nem lehet a me.g-

Három hónapos határidővel meghirdették 
a gyógyszálló tervpályázatát

Dr. Vida Szűcs Imre műszaki 
tanácsos előadása 'mellett foglal­
kozott. a kisgvűlés a nagyerdei 
.szálló és gyógyfürdő fen-púiváZa­
lának meghirdetésével. A tervpá­
lyázat tervezetet mór (elküldték 
az iparügvi minisztériumba, a 
honnan most érkeztek le az ész­
revételek.

A város nyolcszázezer pengős 
építkezési keretre hirdette meg a 
tervpályázatot és tíz hetes ha­
táridőt tűzött ki a benyújtásra. Az 
iparügvi miniszérium azt ki­
vágja, hogv ne legyen kizárható a 
pályázatból az a tervező, aki a 
800.000 pengős keretet 10-15 szá­
zalékkal túllépi és a határidőt 12 
hétre kívánja kitűzni.

A kisgvűlés ezekkel a módosí­
tásokkal egyhangúlag hozzájárult

Elfogadta a kisgyülés a Kaszanyitzky-ház 
megvételét és az adóhivatal tatarozását

Nagy érdeklődéssel és helyes­
léssel vette tulomásul a kisgvűlés 
azt a polgármesteri bejelentést, 
hogy a város megvette a Kossuth 
utca 6. és S.ass utca 3. számú sa- 
ro'kházal, amely az adóhivatal 
épületének folytatását jelenti. A 
vételár 105 ezer pengő volt, ami 
igen előnyös megoldás a város 
.szempontjából. mert évekkel 
ezelőtt már 1811 ezer pengőért 
.akarták megvenni ugyanezt a há­
zal, akkor azonban a közgyűlés 

UTOLSÓ ALKALOM!
megnézni MA
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szüntetést azért erőszakolni, mert 
az utolsó néhány esztendőben 5 
—10 ezer pengős deficit mutat­
kozott. inert 1930-ig ez a vállalat 
igen jól jövedelmező volt s akadt 
olyan esztendő, amikor az egy 
esztendei nyereség a harmincezer 
pengőt is meghaladta.

Dr. Balogh Gyula szintén a 
szcszüzem megtartásának szüksé­
gét indokolta meg. Dr. Kölcsey 
Sándor polgármester dr. Rásó 
Sándornak válaszolva közölte, 
hogv az idei költség vetésbe már 
beállított h áromezer pengőt kis- 
üstök beszerzésére, fordítják. A 
kapott felvilágosítás alapján Rásó 
Sándor is csatlakozott a szesz­
üzem femitartásá'hoz s így a kis­
gvűlés egyhangúlag javasolta a 
közgyűlésnek a két vállalat űzőm­
ben tartását.

| a gyógyszálló és gyógyfürdő terv- 
pályázat án.a k ki írásához.

DEBRECEN IS KÍVÁNJA 
AZ OTI ÉS A MABI PÉNZEK

VIDÉKI ELHELYEZÉSÉ r
. Zöld József li. polgármester 

Komárom-Esztergoin vármegyék 
átiratát ismertette, amelv felirat 
intézését indítványozza a kor­
mányhoz a vidékről származó 
OTI és MARI pénzeknek vidéki 
pénzintézeteknél való elhelyezése 
érdekében. A kisgvűlés által elfo­
gadott javaslat szerint Debrecen 
támogatja Esztergom feliratát 
azzal a pótlással, hogv az OTI és 
MABI tartaléktőkék vidékről 
származó részét vidéki beruházá­
sokba és építkezésekbe fektessék 
és az azon telid maradó» részét 
helyezzék cl vidéki pénzintéze­
teknél.

határozata nem nyert kormány­
hatósági jóváhagyást.

Az így megveendő ingatlannal 
megoldási nver az adóhivatal ki­
bővítésének kérdése is. A polgár­
mester az adásvételi szerződést 
részletesen kidolgozta és megkö­
tötte. természetesen azzal ia kikö- 
téssal, hogv az a vevőm csak 
akkor válik kötelezővé, ha azt a 
belügyminiszter jóváhagyva.

Az 1937 évi költségvetésben 150 
ezer pengői beállítottak az adóhi-
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vatal megfelelő elhelyezésére s 
ígv ebből az összegből ki fog 
telni a vételi illeték és mintegy 30 
ezer pengő ilt a tatarozásra is. \ 
fedezetről úgy gondoskodtak, 
hogv 60 ezer pengőt a törzsva- 
gvonból szakítanak ki, azt a hat­
vanezer pengőt, amit az OTl-tól 
kopott a város a járásbíróság 
melletti telekért. Kilencvenezer 
pengőt a tudományok előmozdí­
tására előirányzott alapból bel- 
körü kölcsönből fedeznek,

ASZFALTOZTATJÁK 
A VÁROSHÁZKÖZT

Ennek kapcsán bejelentette az 
előadó, hogv az adóhivatal tata­
rozásával egvidöberi' szükségessé 
válik a Városház utcának új-búr- 
kólát tál való ellátásra is. A mos­
tani rossz téglaburkolatot aszfalt­
tal cserélik ki tízezer pengős 
költséggel. Ennek az új burkolat­
inak létesítése érdekében felhívja 
a közgyűlés a polgármestert. — 
hogv a legközelebbi közgyűlésre 
előterjesztést tegyen.

A kisgyülés helyesléssel fo­
gadta el a javaslatot.

VITA A CSAPÓ-UTCAI 
SZABÁLYOZÁSI VONALRÓL
Hosszú vita alakult ki az úgy­

nevezett ..Bérházépitő Rt“ kérel­
me körül, amelv a Csapó utca 
szabályozási vonalának módosí­
tására irányult.

Vida Czücs Imre műszaki taná­
csos ismertette a nagy érdeklő­
déssel kísért ügyet és elmondotta, 
hogv négy beadvánnyal fordult a 
polgármesterhez egy névszerint 
ismeretlen társaság azzal, hogv 
komolyéin érdeklődik a Csapó 
utca 9—11, valamint .a Dégenfeld 
tér 8. számú telektömb beépí­
tése iránt.

_ Nehézséget okoz azonban sze­
rintük az a körülmény, hogv a 
szahálvózási vonul 23 méterre 
szélesíti ki az utcát és ők egv ré­
gebbi 19 méteres szabályozási vo­
nalba építés _ engedélyezését kér­
nék a,Városi Takarék tulajdonát, 
képező sarok lelek átengedését is 
kikötik az építkezés feltételéül, 
amennyiben a város bekerülési 
.iron rendelkezésükre bocsátja a 
lelket. Étinek fejében azt. ígérik, 
hogv ez év novemberében beköl­
tözhetően felépítenek egv két­
emeletes bérházal, harmadik be­
adván \ukhan pedig négyemele­
tesre ígérik átépíteni a bérházat.

áégti! a kisgyülés mipián is be. 
nyújtottak egy most már negye­
dik beadványt, amelyben közlik 
a polgármesterrel, hogv hajlan­
dók volnának a passzázs szerű 
építkezéstől is eltekinteni és min-

' 
fe ■ 

» '!

VILLANYSZERELÉST
szakszerűen végez: CSEH LAJOS 

l’lac-u. 52. Tel.: 31-12
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A polgármester válasza

kisgyülés

1 óra után véget ért
"feí

Hhai*£sa a

száinvevősé

Icgelőliértarlozásuk nines. Ez ulób-kos

A

nem egv-

amelyben
Imiig-

szem előtt

p ol górni cs-Tstván főisnán a

I
1

a is, 
i nol- 
o1 van

sa iái költeményeiből, 
üdvözölte a megjelel

város jószáglarlo
Horlobágyra a 

április 10-én

arra, 
lenne

MÉRRÉ,KELTEN FELEMELIK 
A VÁROSI TÉGLAGYÁR ÁRAIT

A SZA BÁ LYOZ Ä Sí VON A L 
KÉRDÉSE

izilov Gligor bolgár 
emelkedőt! fel helyé-

a szabályozási

Értesítem Debrecen 
közönségéi, bogy a 
szar vas murim k i hajtása 
kezdődik. I la jlócédiila a

felolvasására, aki « várnai csilláról tar­
lóit előadási, nagy érdeklődési keltve.

C.sávás István beszéde után dr. Bulla 
Berlalnn tanácsnok emelkedett szidásra.

a mostani ráfizetés mellett való 
termelést rentábilissá tenné 

és az üzem jövedelmezőségét reáli­
san biztosítaná.

A bajtócédula kívánása elöli igazo­
landó az a körülmény, hogy igénylők a 
knlbérf a Debreceni Gazdasági Egyesi!-

érdekében. Hangsú-

tudna
t ö rvé 11 y h a tósá gn ak,

gram ezzel befejeződik. de Dóczy Fel* 
’ " rerset olvasott tpl 

majd Teleki Pál

a hálókocsi ma már 

nem fónyüzós! 
összes magyarországi (belföldi) 
vonalainkon 

111. o.
II. o.
I. o.

viirnsi aljegyző üdvözölte.

debreceni Városi Dalegylet kebclí- 
alakult bulgár-niagyar asz.lallársa- 
minl minden hónapban, iigy most is 

kedden tartotta rendes havi összejövete­
lét a Gamhriniis éllercm különtermében. 
Este 9 órára a lennel zsúfolásig meglöl- 
töllék a tagok, söl’ elsöízbcn megjelent 
az összejövelelen a debreceni Tisza Ist­
ván tudományegyetem kél bolgár hidl-

feí 
Ml

denben allv.ilinazkoilak lnl1' 
szaki üfívosztálv elöíi asalioz.

Az előmjó bejelentette, hogv az 
üzemi bizottság és a jog- cs peiiz- 
ügyi bizollsáe a kére em teilest- 
lése mellett foglalt állást, a pol- 
gárirester azonban lemitaiioll-1 
eredoti javaslatai. amely ugv 
szólt, hogy a kérelem kapcsán 
iiiiicse-ii indokoltsáíia annmk, ii^ßv 
a szabályozási vonal megvallozta- 
lása érdekébe lekösse magái a 
város, annál kevésbbé, meri nem 
áll re'iidelkezésére semmilclc adial 

hogy komolv építkezésre 
kilátás a kérdéses telken.
MEGINDUL A VITA
előterjesztésekhez elsőnek 

Jakobovies József szólt- hozzá 
a leghűvösebb rárgyilagosság- 

........i állás-

Az 
dr. 
és „ ........----- .... „..
gal szakszerűen fejtette ki 
pontját. Hangsúlyozta, hogy

itt a törvényes álláspontot a 
polgármester képviseli, aki a 
jóváhagyott szabályozási vona­
lon változtatni nem tartja idő­

szerűnek.
Ezzel szemben áll az az óhaj, hogy 
ha komoly építkezésre van kilátás, 
akkor munkaalkalmak teremtése 
érdekében indokolt eltérni a szabá­
lyozási vonaltól. Részletesen kifej­
tette, hogv a vásápcsarnpk fel­
építése a Csapó-utca és a Dégen- 
feld-tér által határolt területen ma 
már egészségügyi és városfejlesz­
tési szempontból el sem képzel­
hető, mint ahogy természetesen a 
vásárcsarnok felépítésének terve 
nm már túlhaladott álláspont

Igazat adott a polgármesternek 
abban, hogy

egy nem létező részvénytársa­
sággal kétségtelenül nem bo­
nyolíthatja le a város a tárgya­

lásokat,
mégis tekintettel arra, hogy egy 
debreceni ügyvéd saját nevében 
letette a húszezer pengő kauciót, 
ez a körülmény valószínűsíti, hogy 
létre fog jönni valamilyen alakulás 
a házépítésre. Ezenkívül indokolttá 
teszi, hogy a város a formaságok 

az épít-mellőzésével érdeklőd jók 
kezes iránt a munka 
csökkentése
Ivozta. hogy abban az esetben, ha 
a polgármesternek — akár áldoza­
tok árán is —- volna terve a közel­
jövőre a kérdéses telektömbön na­
gyobb szabású építkezés elősegíté­
sére, akkor a Bérházépitő r. t. ké­
relme nem teljesíthető. Ha azon­
ban a polgármester ilyen meg­
nyugtató megoldást nem tudna 
biztosítani a törvényhatóságnak, 
akkor hajlandó volna megfontolás 
tárgyává tenni 
nal módosítása iránti kérelem tel­
jesítését.

Ehhez azonban feltétlenül szük­
ségesnek tartja annak tisztázá­
sát. hogy a húszezer nenős 
biztosíték valóban rendelkezé­

sére áll-e.
Az ötéves pótadómonfessccre irá­
nyuló kérelmet azonban ezúttal el- 
hírálandónak nem látja, mert az az 
építkezési engedéllyel k ipe,sohlt ban 
kerülhet csak döntés alá.

Dr. Rásó Sándor teljes mérték­
ben magáévá tette Jakobovics Jó­
zsef objektív állásfoglalását és ki­
jelentette, hogy a jog- és pénzügyi

Modern

családiház
18 évig adómentes, 
kedvező feltételekkel 

eladó.
Homok-utca 102. szám

DEBRECZENI ÚJSÁG
bizottság javaslatát támogatja. ’I 
kinkttel arra, hogy 250 munkás 
lúeiivérkérdóséröl viin szó,

nem tudja megtagadni egy 
ilyen munkaalkalom lehető­

ségét.
Bessenyei Gvula hangsúlyozta, 

hogy a helyszínen vizsgálta meg 
a szabálvozási vonal kérdését cs 
megállapította, hogy a 19 mi tér 
utcaszélesség nem lehet akadálya 
az építkezés megindításának.

l’élegyházi János annak a néze­
tének adott kifejezést, hogy a Csa-

Dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter köszönetét ‘mondott Jakobovics 
Józsefnek, hogy ezt a problémát 
minden szenvedelemtől mentes 
tárgyalási alapra helyezte, azokkal 
a bizottsági tagokkal együtt, akik 
a kérdéshez hozzászóltak. Rámuta­
tott arra, hogya kérdést téves meg> ilugitus- 

hau fogták fel a kisgyülés 
tagja).

niert nem azon van a nangsiny^van a hangsúly, 
szü kebb sz abá I yozá si 

vonalat állítjuk-e vissza, hanem 
azon, hogy a Városi Takarék «'s 
Hitelintézetet utasítsák arra, hogy 
bekerülési áron átengedje értékes 
telkét az üzleti vállalkozásnak.

A Bérházépítő r. t. kérelme a 
szabályozási vonal megváiltozásu 
iránt feltétlenül a közérdekbe üt­
közik és egyedül az ő magánérde­
két szolgálja. Nem helytálló az az 
érvelés sem. hogy ebben, a kérdés­
ben azért kellene mind»n áron de- 
feráhii a városnak, mert így nagy­
szabású munkaalkalomra van kilá­
tás. Az a két emeletes építkezés 
legfeljebb kétszázezer ponös vállal­
kozást jelentene, ez pedig, elenyé­
sző csekély azokhoz az építkezé­
sekhez képest, amelyeket a város 
végeztet a gazdasági épületek 
heílvreállítása. belső épületig taro­
zások, erdőség építkezései és a 
laktanyák karbantartása révén.

Évszázadokra így, egy felvetett 
kérdés kapcsán nem volna helyes 
a város arculatát teljesen megvál­
toztatni.

— Tudatában vagyok annak. — 
mondotta, ■—■ bogy a iniinkan^lkii- 
liség leküdése nem pusztán állami 
feladat, baiiiem abban a törvény­
hatóságnak is részt kell venni. Ép­
pen ezért tettük lehetővé, hogy

a legközelebbi jövőben két szá­
mottevő közénítkezés Indulhas­
son meg az egy millió nengőt 
jelentő OTI Kórház énítés és 

fűtőház építés kancsán.
Ha egy olyan érdekcsoport jelent­
kezett volna, amely nagyszabású 
építkezés céljaira kérte volna a 
telket., akkor nem állnék útjába 
még annak sem. hogy hozzásajátít­
tattam volna a szükséges szomszé­
dos telket, mint ahogy ilyen irány­
ban tettem is lépéseket. Nem hagy­
ható az a szempont sem figyelmen 
kívül, hogy ez a telektönih. amelv 
a város tulajdona, egy ilyen be­
ékelt szpbálvtalan telek kiengedése 
révón értékéből sokat veszítene.

Végül kérte, honv i 
tagiul a város érdekeit
tartva foglaljanak állást 
ben.

Fáv
tér felvilágosításai után 
tette fel a kérdést s a 
túlnyomó 1öbbs''"e magáévá tette a 
poloármester álláspontját, »meny­
nyiben 12 szavazattal 4 ellenében 
a polgármester javaslatát fogadta 
el a kisgyülés.
ELUTASÍTOTTA a KISGYÜLÉS 
A TÉGLAGYÁR MEGVÉTE1 ERE 

ÉS BÉRBEADÁSÁRA TETT 
AJÁNLATOKAT

a városi téglagyár el­Ez utón
adása és bérbeadás.i ügyében meg
hirdetett
ról döntött a kisgvűlés. A be­
nyújtott hat ajánlat közül egyedül

versenv tárgyalás sorsá- 
a

nő-utca .szélesebbre kiépítése indo­
kolt és magáévá tette a polgár­
mester javaslatát.

Dr. Balogh Gyula lelkiismeretes 
megfontolás alapján amellett ér­
velt, hogy

egv jelentkező magánenítkezés 
előmozdítása még abhan az 
esetben Is kötelessége a város­
nak, ha az áldozatokkal jár, 

mert gondolni lehet arra is, hogy 
a szabályozási vonal 21-22 méter­
ben állapíttassák meg.

az Alföldi Takarékpénztár által 
ígért 160 ezer pengős vételár ké­
pezte tárgyalás alapját, azonban az 
előkészítő 'bizottságok egybehangzó 
javaslata alapján

a kisgyülés ezt az ajánlatot 
sem találta elfogadhatónak.

Félegvházi János arra hívta f°l 
a polgármester figyelmét, tiogv 
miután a korlátozott üzemmel dől- 
‘■»‘ózó városi tóp’lflp'Vcir már összes 
muiltévi termelését értékesítette, 
célszerűnek látszik a jelenlegi két 
milliós tégilakcMrt.ingens gyártásá­
nak felemelése négy millió téglára.

Az eladói javaslat a téglagyár 
értékesítésének sikertelensége kan­
osán előterjesztést lett a' 
hogy felhatalmazás adassák 
gármesternek a téglaárak 
megá 11 anftósára. amely

Szombatnn Rezdötlii« a szarvasmarhák 
HortobáRyra

bira vonatkozó Igazolást a városi adó- 
hivatal szolgáltatja ki díjmentesen. — 
Mindazok, akik a hikagulyába kívánnak 
jószágot hajlani, kötelesek a pászforbi rl 
előre kifizetni n város házipénztáránál 
és pedig darabonkénl 3.50 P l.

Legelöbór az 1937. évi legeltetési 
idényre számos jószág illan 10 P. bika­
díj fi P. A csödörcsikóménesbe inén- 
csikók egyelőre nem Imjthalók.

Polgármester.

Jól sikerült a Bulgár-Magyar 
Asztaltársaság összejövetele

gálulot teli nz aszlallársaság

amellyel a hallgatóságnak fi­
ckó! ölte cs ezzel is nagy szol- 

célkilűzé-

buraitól
AMÍtfl/TTV

Imhdtjának tekinti s a belvárosi temető­
ben díszsírhelyet adományozott neki.

KIKAPOII A P1IÖBUS BUKARESTBEN
Bukarest. április 7. A román váloga- 

loll labdariigocsapal szerdán délután cd- 
zöinérközésl játszóit a Phöbits egviillcse- 
v cl s szívós játék után ‘2:1 arányban !<•- 
gyözte a magyar csapatot.

MA TEMETIK JUH ASZ GYULÁT
Szeged, április 7. Juhász Gyulái csü- 

törlők délben 12 órakor temelik a K’il-

1937 április R. csütörtök

cgy.scgDN dí jszabás :

P 5- 
P 7-50 
P

30 napig érvényes lértijegy villásnál

35°/n kedvesnióny! E 
Bármely érvényes vasúti jegy feljo­
gosít hálókocsi-jegy váltására. j

Időt és költséget 
takarít meg!

Hálókocsiban eltöltött éjszaka 
illán testi és szellemi erőinek 

teljes birtokában végezheti napi 
munkáját.

Az érkezés ulán H végálloma 
son nem kell kiszállania. mer! u 
reggel 8 óráig zavartalanul tar- M 
tózkodhatik a hálókocsiban. 3

Kérje » -too díjtalan részle- ■ 
les ismerlelésl és pontos niem-l- 
rendel étkező- és hálókocsi szol- J 
gálatajnkról. g

NEMZETKÖZI VASÚTI 1 
hálókocsi társaság n 
Budapest IV, Petőfi S.-u. 2 g

fogadta a belső oTíati 3800 holdas 
ingatlannak hat esztendőre bérbe, 
adását a jelenlegi Gödény-testvé­
rek bérlő társaságának, holdanként 
és évenként 80 kilós búza haszon­
bér mellett.

A kisgyülés ezután letárgyalja a 
többi tárgysorozati pontot és a

véi- népnek Inrlják és úgy érzik magu­
kul n magyarok közöli, niinlha saját ha­
za jakban lennének. ,

Az asztaltársaság tagjai a műsor illan 
még sokáig maradlak együtt és Magvari 
(Pilla cigánvmpzsiká ja mellel! n h-g 
jobb hangulatban töltötték az idői. (Ki.)



SLflZENGERS tenniszütőh és labdák

Mindennemű tenniszdkkek! • Szakszerű húrozás!

--------  — ------- egyedárúsítása
| Ssabot» gyári árak ! ,

----------Olympia Sportuzlet
Ferenc József ut 74.

Holnap délután tartja 
Oswaldo Folimanti perugiai 

professzor székfoglaló előadását 
a Tisza István Tudományos 

Társaságban
Hírt adtunk' már arról, hogy 

Oswaldo Polimanfi perugiai egye­
temi tanárt a Tisza István Tudo­
mányos Társaság III, osztálya 
tiszteletbeli tagjául választotta. 
Az élettan kitűnő professzora teg­
nap az esti gyorssal Debrecenbe 
érkzett. A pálvudvaron az egye­
tem perforálnak 'képviseletében 
Hankó Béla egyel, tanár fogadta, 
lakit már régóta tudományos kap­
csolatok fűznek a kiváló olasz 
tudóshoz.

Ma délben "dr. Tankő Béla 
az egyelem rectora látja vendégül

Őrizetbe weite a rendőrség 
as Ispoiály-ietep mellein állitóla- 
gos iámadás házam gyanusitoíiját

Hírt, adtunk már arról, hogy az 
elmúlt napokban ismeretlen tette­
sek megtámadták Szabó Istvánná 
íil éves asszonyt akit megvertek és 
az Ispotály-telepen hagytak. Az 
asszonyt a járókelők találták meg 
és a rendőr intézkedésére a d?br>- 
ceni klinikára vitték, ahol vissza­
nyerte eszméletét. A rendőrség 
tegnap hallgatta ki az asszonyt, 
aki megnevezte támadóit. Egyes 
állítások szerint Szabó'Istvánná az 
egyik korcsmában ivogat.otf három 
ismerősével, akik a borozgatás 
után az ilhimiuált állapotban lévő 
asszonyt haza akarták vinni, de.

A kiutasított udvarló véres 
kalandja a dörzsölő udvarón

A baj ott kezdődött, hogv Oláh 
Ferenc és Berencsi János kisvár- 
dai juhászoknak ugyanazon 'a na­
pon adta ki a múlt évben az utal 
■a közös ideál. Zsoldos Borbála. A 
két legény n.it lehetett egyebei, 
otthagyta a leányos házat 8 meg­
egyezlek, hogv azért nem lesznek 
haragba egymással. Pár nappal 
ezután Kertész, Mibályéknál dör­
zsölő voll. A legények ide gyüle­
keztek. Útközben az egyik cso­
port, — amelynek Berencsi is 
tagja volt, — előbb <a korcsmába 
indultak. Berencsi útközben da­
lolni kezdett: „Aki legény teheti, 
nieg ma éjjel vérben, juhász vér­
ben fürdik valaki." Bent a korcs­
mában meg, amikor már volt 
benne egv 'kis ital, — elővette 
Borbála fényképét:

— Még ina es(e ezért a leá­
nyért vért iszok 1 — mondotta 
társainak.

Berencsi viselkedése valaho­
gyan fülébe fűlött Oláh Ferenc­
nek, aki elindult a dörzsölöhe, — 
11 eil úgy gondolta, ott találja, — 
liogy megkérdezze tőle, miéri 
«kar vele kezdeni, hiszen megál­
lapodtak, hogy nem lesznek ha- 

Polimanti profeszort, aki szék­
foglaló előadását holnap délután 
túrija a Központi Egyetem Audi­
tórium Maximumában „Über die 
chemische Tätigkeit der Nerven“ 
címmel német nyelven. \ tudós 
professzor előadását, amely iránt 
városunk olaszbarát közönsége, 
de különösen az orvostársadalom 
körében nagv érdeklődés nyilvá­
nul meg. vetített képekkel kíséri. 
Az előadás pontosan fél ti órakor 
kezdődik.
, Az előadáson belépődíj nincs. 
Érdeklődőkéi szívesen látnak.

már a korcsma ajtajában elejtet­
ték.

Lehetséges, hogy ettől az elejtés­
től tört el az , asszony egyik arc­
csontja. A klinikai vizsgálat meg­
állapította, hogy Szabódé nyakán 
olyan foltok vannak, melyek fojto- 
gatásra engednek következtetni. — 
Szabó Istvánnén különben valószí­
nűleg gégémctszést kell alkalmaz­
ni .A rendőrség a kihallgatás után 
őrizetbe vette azt a bárom rovotf- 
mullii egyént, akikről feltételez­
hető, hogy ők verték meg Szabó 
Tstvánnet. A zavaros ügyben folvik 
a vizsgálat.

faf-bap- A dörzsölöben azonban 
ifjú Huszfj Gábor elébe állott és 
pofon ütötte. Oláh e| akart futni, 
1 hiszti azonban követte, a kerí­
tésnél elérte, ol| hozzávágta a pa­
lánkhoz, mire a mcgiijedl Oláh 
előrántotta kc.xe/ ,s- hasbaszúrla 
támadóját. Ekkor már a vereke­

„Hungária“ keritésfonat
nagy raktára:

esztina Lajos
vasnagykereskedés

Debrecen, Piac-u.23
Telefon: 20-06 és 15-48.

dés színhelyén termett if ni Csűr- 
kó István é't Csur’kó János. A 
megszűrt Huszti betámolygótt a 
házba, de art a nagg vérveszteség 
következtében meghalt. nyír 
egyházi törvényszéken erős fel 
indulásban elkövetett szándékos 
emberölés büntette miatt indult 
u eg az eljárás Oláh és Csurkóék 
ellen. Oláht j o g e rő s ö 11 v éd e I e rn, 
Csurkóékat pedig bűncselekmény

ni—_
Báró Waldbott Kelemen világhírű borainak 

nagy sikere a Mezőgazdasági Kiállításon
A „boszorkány" és „kincsem" szomorodni* aranyéremmel tüntette ki 

a bíráló bizottság
Sok világhírű orvosprofesszor 

megállapította már, hogy a jó mi­
nőségű, természetes bor megfelelő 
kis napi adagokban nagyon jó ha­
tással van az emberi szervezetre. 
A kimerü'f idegeket, felfrissíti, a 
gyomrot erősíti, vérképző, üdítő, s 
nagyban hozzájárul az általános jó 
közérzet kialakilósához.

Debrecen város közönségének 
egyik legkedveltebb borbeszerzési 
helye a báró Waldbott borpineészet 
Püspöki palotában (Hatvan-utca 1.) 
székelő kimérése. Már maga az üz­
let portréja kellemes benyomást 
kelt az utcán járókelőre : a nap­
sugárban megcsillanó aranyszínű 
torok, a jóféle boszorkány, szomo­
rodni a kevésbé italos embert, is 
becsalogatja a kimérésbe. Odabent 
ragyogó tisztaság fogadja a vendé­
get. A kedves, közvetlen személy­
zet előzékenyen és pontosan szol­
gál ki mindenkit. Az ajtó minden 
másodpercben nyílik : új vendég 
jön. A csillogó pult előtt sorban 
állnak : mindenki előtt kis, decis 
pohárban csillog az aranyszínű 
bor. Senkiseni iszik többet, csak 
eg.v-kéf pohárral. Mert itt nem a 
mámort keresik, hanem az egész­
séget.

Nagyon sok törzsvendége van 
a báró Waldbott-féle kimérésnek. 
Az egyik komoly, tíriember :

— Nagyon jót tesz a gyomrom­
nak, — meséli, amint, megcsillanó 
szemmel nézi az olaj sűrűségű 
bort.. — Mindennap megiszom egy 
pohárkával úgy estefelé. Régeb­
ben nagyon rossz volt a gyomrom, 
de most, hál' Istennek nincs semmi 
baj vele. 

hyanvaban Mm ént ette akkor a 
bíróság. Fellebbezés folvtán teg­
nap tárgyalta az ugve.t a debre­
ceni tabla Baróthy-tanácsa. Az 
ítélőtábla helvladva, dr. Kádár 
István főügyész, helyettes kérel­
mének, bűnösnek mondta ki 
Olaf es egg évi, három hónapi 
börtönre ítélte, mivel megállapí­
tási nvcrl. hogy az önvédelem 
halárát túllépte.

Báró Waldbott, Kelemen borsi 
nagy sikert arattak a budapesti 
Mezőgazdasági Vásáron is. Gyö­
nyörű, ízlésesen kiállított. borai az 
ország1 minden részéből Budapestre 
érkezett vendégek figyelmét, ma­
gara vonta. A kiállítás alkalmával 
rendezeti, borversenyen, amelyen a 
bíráló bizottság elnöke dr. Zom- 
bor.y Bertalan miniszteri tanácsos 
v°IL — ? a bizottság tagjai közölt 
a szölií és borászati főfelügyelő is 
I.elvet foglalt, — nagy feltűnést 
keltettek báró Waldbott Kelemen 
borúi ncészeté nek á rui.

Különösen nagy sikert aratott 
báró Waldbott Kelemen uradalom 
pincegazdaságának 1930. évi toles- 
vai „boszorkány“ 6 puttonos bora, 
amely aranyoklevelet, a Waldbott- 
féle lob-svai „gyapárosszáraz szo­
morodni“. amely czüstoklevelet 
nyert. Báró Waldbott „kincsem 
szomorodiii“-já' pedig aranyérem­
mel tüntették ki.

A „boszorkány szomorodni“ 
nagy sikert, aratott, a kényes deb­
receni közönség körében is.

Báró Waldbott Kelemen pince­
gazdaságának kitűnő, elismert bo­
rai, — bármely mennyiségben, — 
kaphatók a Püspöki palotában be­
rendezett üzlethelyiségben, mely­
nek vezetője Szabó Géza.

HFRESÓVAL
öNG AT I.KÖSSA G OT K1 SER ÉLT 

MEG EGV DEBRECENI 
TIMÁRSEGED

Tegnap délelőtt, megdöbbentő ön. 
gyilkossági kísérlet történt, a Bu­
dai Úzsaiás-utcán, a róni. kath. te- 
mető mellett. A járókelők arra let­
tek figyelmesek, hogy az úttesten 
ott fetreng egy fiatalember. Azon­
nal értesítették a legközelebbi 
rendőrt, aki kihívta a mentőket. 
Első segélynyújtás után a fiatal 
embert kivitték a belgyógyászati 
klinikára, ahol azonnal gyomor­
mosást alkalmaztak és gondos ápo­
lás alá vették.

A kihallgatás során megállapí­
tást nyert, hogy az öngyilkost Ju­
hász Gábornak hívják. 2(5 éves 
límársegéd. Tímár-utca 22. szám 
alatti lakos. Előadta, hogy nem 
bírta az éleü-f. viselni és ezért, 
akart attó.1 megválni. Mivel a tímá­
rok heresóval dolgoznak, közel 
volt hozzá a méreg is, amelyet be­
vett. A gyomormosás megakadá­
lyozta, hogy a méreg felszívódjék 
a szervezetbe.
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PALOTAY
Kálvln-tér 5. szám.

fest, vegryilejr gallé­
rokat tör és mentesen mos!

Batthyány-utca 26. sx.

A Debreceni Jótékony Nöegylet 
választmányi ülése

Kisipari hirdetések
Emlékünnepélyt rendez a Nőegylet Fráter Erzsébet emlékezetére

A Debreceni Jótékony Nöegylet igen 
nagy érdeklődéstől kísért választmány 
ülést tartott április 3-án Sass Bc f! 
elnök elnöklete alatt Magoss György téri
Árvuhár tanácstermében.

Sass Béláné elnök nyitotta meg a va- 
(aszlmánvi ülést, mely után <ir. Szondv 
t.vörgv főtitkár olvasta fel oz előző va 
iászlmnnvi ülés jegyzőkönyvét.

Az elnök he jelentése során Sass Behine 
elnök szomorú szívvel és mély mcgillelö- 
d. ssel jelenlétié, hogy ippi és erkcseiiii 
Fráter ' Erzsébet, a Jótékony Nöegylet 
d.szelnöke . aki 22 éven ál volt az egye­
sület kimagasló elnöke, rövid szenvedi', 
után visszaadta nemes lelket leremtoje-

Elnök indítványára Fráter Erzsébet 
díszelnök hervadhatatlan érdemeli, ki 
olv snlvos időkben, utolérhetetlen hozzá 
értéssel', munkakcdvvel és bölcsességgel 
vezette a Jótékony Nöegylet ügyeit, jegy­
zőkönyvében örökíti meg.

I Ihalározla a választmány, hogy a Jó- 
(ékonv Nöegylet méltó módon kíván ál­
dozni' Fráter' Erzsébet emlékezetének s 
ezért áprils II.-én, vasárnap d. e. lel 1- 
órai kezdettel a városháza közgyűlési 
termében Fráter Erzsébet emlékünne­
pig rendez. Elhatározta a választmány, 
hogy Fráter Erzsébet sírját síremlékkel 
látja cl, nevén alapot létesít, melynek ka.

matai minden esztendőben a szegények 
segélyezésére fordíltatik.

Sass Béláné elnök mély részvéttel em­
lékezett meg arról a súlyos veszteségről, 
amely Tormás* Cecile halálával az egész 
magyar társadalmat érte, a Jótékony Nő 
egylet mélységes részvétét fehezi ki a 
a gyászoló családnak és a Magyar Asszo­
nyok Nemzeti Szövetségének.

Dr. Szondy György főtitkár a közgyű­
lés összehívására lelt indítványt mely 
április 18.-án. második összehívás esetén 
május 2.-án d. e. tél 12 urakor lesz.

Dr. Kovács Jenő ügyész arról lelt je­
leli Illést, hogy a Jótékony Nöegylet a 
Csepei Zoltán János és Juliska alapít­
ványt teljesen birtokába vette s kezelé­
sében tartja s a Pétcrfia utcai alapít­
ványi ház mint ('.epei Zoltán János és 
Juliska leányárvaház táblával meg van 
jelölve. Kiss Ernő pénztáritok ismertette 
az elmúlt 1936. esztendő zárószámadását 
és az 1937. évi költségelőirányzatot, me­
lyet a választmány egyhangúan elfo­
gadva a közgyűlés elé terjeszt. Magyar 
Bertalan titkár-ellenőr a felügyelő bizott­
ság jegyzőkönyvét terjesztene elő, mely 
szerint a Jótékony Nöegylet pénzkezelése 
minden tekintetben kifogástalan.

A választmányi ülés Sass Béláné elnök 
zárószavaival ért véget.

Laezkó Lajos cserép­
kályhás, Könyök-u. 5. sz. 
Figyelem I Figyelem I

ÚJ KÁLYHÁS
Cserépkályhák átrakását 
Hardthmuth rendszerre 
és hazai szén fűtésre ga­
rancia mellett a legol­

csóbban vállalja.

GARANTÁLT 
JÓ MUNKA I

Szoba-, konyhabútorokat, 
valamint bútorasztalos 
munkákat előnyös fize­
tési feltételek mellett 
vállal és vásárolhat.

LOVÁSZ GYULA
asztalosmester

Péterfia-utca 52. szám.

KOCSTGYÁRTÓ- 
MÜHELY.

Új kocsik készítését, la- 
gorását, fényezését, min­
denféle kocsimunkát a 

legolcsóbban
ÖZV. GYULAI 

MIHÁLYNÉ 
kocsigyárló műhelyében, 

Hatvan-utea 34. szám. 
Új és használt kor.sik ál­

landó raktáron.

HA KÉNYELMES
CIPŐBEN

akar járni, akkor cipőjét 

BALÁZS ANDRAS 
divatcipészoél készíttesse 

CSAPÓ-U. 44. SZ.
Megrendeléseket mérték 

után garancia melleit.

ORVOSTANHALL­
GATÓ URAK 

FIGYELMÉBE ’
Mielőtt önkéntest ruháját 
elkészíttetné, keresse, fel 
KEREKES ANTAL 

egyenruha és nridivat- 
szabóságát 

ATTILA-TÉR 7. SZÁM.
(Baross utca sarok.)

KÁRPITOS-
szakmában a legmoder­
nebb munkákat készí­
tem szolid árak mellett. 
Javításokat is elfogadok.

KOMÁROMI 
SÁNDOR 

kárpitos és díszítő 
Nyomtató-utca 16.. sz.

cserépkalyhák 
ÁTRAKÁSÁT, 
JAVÍTÁSÁT

úgy helyben, mint vidé­
ken a legolcsóbban válla­

lom.
MESE ISTVÁN

cserépkályhás
Rákóczi-utca 1.

EL NE FELEJTSEN 
vásárlásainál a 

DEBRECZENI ÚJSÁG ra 
hivatkozni.

SZENTESI PÁLNÉ 
előnyomda és kézimunka 

szaküzlete
Debrecen. Csapó u. 18. 

Előrajzolás olcsón.

MÜBÚT0R0K
KÉSZÍTÉSÉT, 

régi bútorok átalakításai 
jótállással vállal

KOLLÁR ANDRÁS 
műbiitoraszlalosmester 

CSAPÓ U. 17. (Színház­
átjáró.)

Páratlan sikerű légoltalmi bemutató előadás 
az áll. Fazekas Mihály gimnáziumban

Városszerte nagy érdeklődéssel néztek 
Az áll. Fazekas Mihály gimnázium Aero- 
körc által rendezendő légoltalmi bemu­
tató előadása elé. amely műsora érdekes­
ségével ■ újszerűségével mindvégig lebi­
lincselte az cgybegyült népes közönség« I.

A zászlódíszbe öltöztetett színpad fö­
lön a magyar légvédelem jelmondata 
volt olvasható óriási piros betűkkel : 
Légvédelem Honvédelem. — Honvédelem 
újab 1000 év. A Nemzeti Hiszekegy et 
énekelte ei először az ifjúsági énekkar. 
Kollwentz Rezső tanár vezetésével. A 
megnyitó beszédet Ur Márton igazgató 
tartotta. Hangsúlyozta a légvédelmi ün­
nep szokatlanságál, mely az új idők szel­
leméből érthető, rövid kereszt metszőiét 
adta az emberi repülés történetének Dae­
dalus és Icarus mithikus repülési kísérle­
tétől egész Endresz és Bittay hazafiúi 
önfeláldozásig. Ihletett szavakkal ecse­
telte a repülési technika roppant fejlett­
ségét cs a légiháború borzalmait. Ki­
emelte a légvédelem nemzclmentő fon­
tosságát, hisz a légvédelem ma egyenlő 
a honvédelemmel. A Fazekas Mihály 
gimn. ifjúsága az Aero-kör kereten belül 
ennek a nemzclmentő akciónak lett sze- 
x’ny, de le nem kicsinyelhető munka­
társa.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó­
beszéd után Németh András Vili. o. t.. nz 
Aero-kör ifjúsági elnöke, tartott nagy fel­
készültségre valló ismertető előadást a 
légitámadás eszközeiről, részletesen tájé- 
kurtáivá a közönségei a hadi repülőgé­
pek különféle fajairól, a robbanások 
anyagi és erkölcsi hatásáról. A lűzolla- 
lom kérdését Pásztor Lajos VI. o. I. tár­
gyalta behatóan és élvezetes formában, 
Rác? L. VI. o. t. rendezése mellett Gom­
bácsi Gy.. Erdélyi T. tanulók közreműkö­
désével. Előadása azonnal meg is eleve-

Tavaszi újdonságok 
megérkeztek, 

posztót, szövetet 
szenzációs olcsón vehet 

Miké László
szövettlzletében. Piac-utca 4. szám.

nedett. Az Aero-kör fáradhatatlan tagjai 
it. i. légitámadást rögtönözlek. Hasonló 
életszerű illusztrálással mulatta be Csa- 
nády Ákos VII. o. t. a gázoltalom összes 
mozzanatait. Gázálarccal, gázbiztos gumi­
csizmával, gázfelderílő kémiai eszközök­
kel és sárga zászlóval felszerelt gázfcldc- 
rílőknck öltözött fiúk a közönség szeme- 
láttára oldották leg a gáztalauilás egész 
bonyolult feladatai, mégpedig Papp Ist­
ván VII. o. t. vezetésével Pávai Vájná 
Gy. Rózsa I. Somogyi S. Halász .1. Jósa 
1. Kiss P. tanulók közreműködésével. Az 
elsősegély is drámai bemutatásra került 
Kovássy György V. o. t. szabadelőadása 
alapján. Közreműködtek Nádasdy I. V. o. 
rendezése mellett Juhász P. Bagdy L. Si­
egler E. Rácz Gy. Földi J. Szabó J. tanu­
lók. Az ifjúság állal ily páratlan lelkese, 
dcssel megrendezett légvédelmi előadá­
son a szakszerű hozzáértés is szóhoz ju­
tott. Piskólhy Ferenc városi mérnök a 
lakóház előkészítését ismertette, de híva- 
talos ügyben Budapestre kelleti utaznia, 
így Fekete András VT. o. t. olvasta fel a 
városi mérnök állal összeállítóit igen ér­
dekes és tanulságos ismertetést.

Az előadás egyik fénypontja volt Oláh 
Gábor ..Gázlámadás“ c. költeményének 
bemutatása Baukovácz Ferenc megrázó 
erejű interpretálása melleit. A műkedvelő 
tanúlók megható igyekezető leírásai, a 
szakértő tökéletes hozzászólása után a 
költői fantázia pazar hatalma vetítette itt 
elénk a jövő gázláinadásának szörnyű 
fantazmagóriáját. Sor került még :i gáz­
álarc ismertetésére is, amelyet Németh 
András VIII. o. t. végzett a megfelelő 
maszkokkal felszerelt tanulók : Madarász 
F. Jósa .1. Gombási Gy. Erdélyi I. Kiss P. 
segítségével.

Stílszerűen rekesztPtte be ezt a valóban 
impozáns és egyedülálló ünnepséget az 
Aero-kör agilis és sokoldalú vezető­
tanára Barra György, aki néhány kere­
setlen. de férfias határozottságéi szóval 
felhívást intézel! « közönséghez, hogv 
harcoljanak a közöny és kishitűség el­
len. mert nemzetünk jövője függ a lég­
oltalom korszerű megszervezésének sike­
rétől.

Bárcsak a többi iskola is követné a 
Fazekas Mihály gimnázium korszerű 
kezdeményezését és bekapcsolódnának a 
légvédelmi mozgalom kiépítésébe, hogy 
az ifjúságon kérésziül a társadalom leg- 
szélesebb rétegeit megnyerhessük ennek 
a valóben vitális nemzeti feladatnak mi­
nél lelkiismeretesebb és maradéktalan 
megoldásához.

Dr. Ternay Kálmán

A tisztes ipar támogatása 
kötelességünk!

KÉSZ KALAPOK 
állandó raktáron. Átala­
kítások elsőrendű kivitel­

ben készülnek.
ELÄR 

KALAPSZALON 
Batthyányi-u. 13. az.

VÍZVEZETÉKET, 
fürdőberendezést, gázve­
zetéket szakszerűen ké­
szít és javít jótállással

KOLOZSVÁRI 
JÁNOS 

Csapó-u. 72,

SZÉP. DIVATOS 
KALAPJÁT 

olcsón a 
„MARGIT“ 

kalapszahmban szerezhe­
ti be :

CSAPÓ UTCA 47. SZÁM. 
Alakítás 70 fillér modell 

után

KÉZIMUNKA
hozzávalók legolcsóbban, 
gyapjú fonalak szőnyeg­
hez —.08-től, kézimun­

kákhoz —.12-től 
SZILAGYINÁL,

Kistemplnm mellett.

A KISIPART CSAK ÚGY 
TUDJUK TÁMOGATNI, 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.

ÉRZÉKENY.
FÁJÓS LÁBAKRA 

mérték után úri és női, 
és tiszti cipők a legol­

csóbban készülnek
KATONA GYULA 

cipészmesternél, 
Hatvan-utca 43. szám.

MODERNEBB
SZOBÁK FESTÉSÉT 

ÉS BÚTOR FÉNYEZÉST 
a legszolidabb árak mel­

let! eszközöl
SZATMÁRI ANDRÁS 

modern szobafestő 
és mázoló mester

CSAPÓ UTCA 81.

OROSZNÁL
Kigyó-u. 12. kellemesen 

szórakozik és mulat
Cigányzene. Előzékeny 
kiszolgálás. Fűtött kug- 

Ilzó.
SZOMBAT 

ÉS VASÁRNAP 
REGGELIG NYITVA

NEM PÉTERFIA-,
hanem

I EÁNY-UTCA 4. SZÁM 
alatt folytatóin úridivat- 

szabóságnmaf.
SZILÁGYI SÁNDOR

úridivatszabó
Leány-utca 4. szám,

0f
r övíií

ÍsTeLJCS GÁíNÍfuBAIÍ 
»MISI tanuihÍmvutin 
UMMUUUI SKIINT

< X KAI KÖZ 6 nóöúw

** IPAWtÜVÍSZITl SZALON

PORCSIN VIKTOR 
ÜRIDIVAT- 
SZARÓSAGA 

a mai kornak megfelelő, 
legkényesebb ízlést kiclc- 
gilőcn. szép és pontos 
munkájával áll a n. é. kö­

zönség rendelkezésére. 
RÁKÓCZI UTCA 1. SZÁM.

KUGLIGOLYÓK, 
kuglibabák, rózsa- és vl- 
rágkarók, garantált hor­
dócsapok. dugók, háztar­

tási faárucikkek 
GEBEI ANTAL 

esztergályos mesternél. 
KOSSUTH-UTCA 18. SZ. 

(utcai pince.)

SZŐNYEG- JAVÍTÁS, 
-tisztítás, -tervezés, 
-készítés. Fonalak.

THURY ZOLTÁN 
Dégenfetd-tér 6. 
En gros árak.

HA SZEBETI 
A SZÉPET 

és a csinosát, akkor ke­
resse fel 

KRIPKó GYULÁNÉ 
angol és francia női- 

divatszalon (át 
CSAPÓ-U. 73. 

(a kanyarban).

ÉPÜLET- ÉS 
BÚTORASZTALOS 

MUNKÁKAT 
jutányosán vállal, kész 
hálók és kombinált szek­

rények raktáron. 
KOVÁCS FERENC 
műbútorasztalosni ester, 

Vénkcrl, Domokos Lajos- 
utca 26.

Legjobb gyártmányú
kerékpárt, gumit, Javítást
legelőnyösebben vásárolhat

ROBOZ és HAMMER nél
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Hiszek egy
Hiszek egy
Hiszek egy
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

istenben, 
hazában, 
isteni ötök Igazságban.

Ma a következő evflgvszertárak 
tartanak éllel! szolgálatot:

„Nap“, Tolvay Imre, Pfac-u. 1., Piac- 
és Hatvan-u. sarok. — „Muraközy“, 
Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Fercnc- 
utea sarok. — „Aranyegyszarvú“, Grósz 
Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház 
mellett. — „Arany János“ Bozóky György 
Csapó-u. G6. Csapó-utcai kanyar. — „Má- 
tvás király“, Papp Gyula, Nyilastelep, 
Vámospércsi-úl 16.

Mentők felefonszáma: 0—4.
Rendőrségi telefonszám : 20-45

IDOJARAf
ÉWÍIMWi

A Meteorológiai Intézet Jelentése:
Hazánkban megszűnt estére az eső. 

Esle 7 órakor csak SzenlgoHhárdon 
eself. ahol napközben zivatar is voll. Az 
eddigi jelentések szerűd h Tiszántúlon 
nem volt eső. Az eső mennyisége egyu 
hüli alig érte cl az I inni t. A hőmérsék­
let Keszthelyen, Bánhidán és Budapes­
ten 9. Szegeden 15 fokig emelkedett.

PROGNÓZIS : Gyenge légáramlás, vál­
tozó felhőzet, egyes helyeken kevés eső. 
A hőmérséklet emelkedik.

Szatmáriak összejövetele. A Szalmá. 
tiak Raráli Köre kedden esle hat órai 
kezdetiét tartotta meg szokásos havi ősz- 
szejövelelét a (tanihrinus éttermében. Az 
összejövetelen megjelent dr. Márk Endre

Kölcsey Sándor polgármester. Koós 
Gvörgy járásbíróság! alchiok, Tóth Kál­
mán láblahíró, Jeney Gábor főügyész­
helyettes, Nagy József ny. rcndőrfőlaiiá- 
esős és még igen sokan a Debrecenben 
élő szatmáriak közül. Az összejövetelen 
clhalárnzlók, hogy legközelebb május

;» Gamhrlnus éttermében. Az össze- 
1 a késő esti órákig tartótI a icg-

jobb hangulatban.
— A Magyar Vöröakeresrf Egylet vn-

közgyűlési tart a városháza tanácstermé­
ben.

— Vclíleítképes előadás. A magyar 
Könyvkiadók Országos Egyesületének vi­
déki szövetsége és a debreceni könyv- és 
papirkereskedők szakosztálya által ápri­
lis 11-én, vasárnap délután 5 órakor n 
Déri múzeum előadótermében veidéit- 
képes előadást tart. Előadó dr. Kar! Já­
nos. a debreceni ^egyeslanflórcndi róm. 
hath, (talasanzi Széni József gimnázium 
igazgalója, aki norvégjai óljáról tart ve.- 
tílellképes előadási. IJelépödíj nincsen. 
A szakosztály elnöksége szeretettel vár 
minden könyvbarátol és tcrmészelked-

Odry Árpád emlékezetére!
Délelőtt tíz óra ... Szemereg 

az eső, hidegen, sűrűn, —- szinte 
a lélekre pergő egyhangúsággal ; 
reménytelen, szürke, ködös han­
gulatba ölelve mindent!... A 
színház előtt járok s egyszerre 
i) megdobban a -szivem ! ... A 
színház homlokzatáról csapzott 
fekete szárny omlik alá : egy fé­
keié gyászlobogó szárnya 1 . .. 
Remegve lépek a. csarnokba : ki­
nek elhunytét jelzi a gyászlo­
bogó?... Megtudom : ia magyar 
színművészei klasszikus nagy 
alakja. — rajongó lelkű, mély ér­
zésű művész ; — a nagy művészi 
bag vornan vök Islen-kiviálaszlotla, 
letéteményese : Odri/ Árpád, — 

i:iz egykor, valamikor, — a mi 
forró szerel el ünkkel, rajongó 
csodá latunkkal körülölelt ..Odry 
Árpádunk“ — halotti... Valami 
mély, — szavakba nem fogható, 
mélységesen mélv megdöbbenés 
uralkodik el rajiam!;.. Lehetsé- 
ges-e?... Elképzelhelő-e: a Nem­
zet első színháza Odry Árpád 
klasszikus nagy művészete, nél­
kül ? 1... Micsoda forgószele, — 
mindent lesodró viliara a sors­
nak, mely az amivit szenvedett, 
darabokra zúzódott egyetlen Ha­
zánkon ál zúg?!... .Micsoda ke- 
gyeden, érthetetlen, az isteni 
őröli „igazsággal“ összeegvezlet- 
helellennek érzett tornádója a 
sorsnak az. — mely egymásután 
töri derékba nemzeti nagysá­
pokká magasodott alakjait; so- 
dórja le a beborult niagvar égről 
a niagvar művészet, kultúra, szin­
te ,.örök“-nek érzel! csillag fé­
nyeit!... Csillagokat, amelyek 
liitet, reményi, szépséget, bizal­
ma! sugároztak a rettenetes, ineg- 
próbáltalásos, — alig elviselhető 
niagvar éjszakába ? ! . . . Három, 
csaknem négy évtizeddel sodor 
vissza az emlékezés'... Odry Ár-

mestere, nemcsak a Nemzet: az 
egyetemes magvar színművészet 
nagy halottja ; de első renden a 
mienk is : — Debrecenieké ! ,.. 
A debreceni „Csokonai-szfiiház“ 
klasszikus korában : — a „Kom­
játhy rezsiin“ ideiébe tekint visz- 
s'za Odry Árpád nagy mííx őszeié­
nek az elindulása ; Isten adta 
nagy tehetségének a kiteljese­
dése !...

Egv feledhcleflen estétől számi­
lom éu a mi forró szeretettel kö­
rülvett „Árpádunk“ elindulását 
az álon : amelv a klasszikus mű­
vészet, — „örök nevet“, „elmúl-

hatatlan emléket“ adó, havas, 
csúcsára való megérkezéséhez 
vilii... Gerhardt Hauptmannak, 
a nagy német költőnek a. reme­
két : a „Hannale"-! hirdeti a 
színlap... A nézőtér zsúfolt... 
Debrecen szülötte: Somló Emma, 
a Nemzeti Színház későbbi büsz­
kesége, — az élete virágjában 
sírba omlott nagy művésznő : a 
csupa szív és asszonyi háj inutat- 
kozol.t be szülővárosa közönségé­
nek !... A nagy német költő 
mélységes dikciói ragadják a lel­
ket!... A közönség elfojtott lé- 
lekzetlel, könnytől harmatos sze­
mekkel tapad a színre... és most 
a lázáhnáhan vizionáló kis Han­
náié feliéi- ágva mellett megjele­
nik Gerw.ald tanító. — akii a kis 
Hannele — „Jézus“ alakjának 
érez, És megszólal Garwald ta­
nító : Odry Árpád, mély harag­
ként zengő hangja!... A szíve­
ket átöleli valami forró, leküzd­
hetetlen hatás ; a szemekből om­
lik a könny... és egyszerre va­
lami fényes, ragyogó, 'aranyló su­
gárkéve karol át a színen min­
dent!... Valami földöntúli fen­
ségnek a fénye, valami gloriozus: 
— a szentek aureolaiának fényét 
hordó meleg szépség fog át min­
dent és ia kis ll ninalé-niik rnár, 
már az Ég kapujában érkezeit, — 
a Ge.rwald tanító „.Tézusi“ moso­
lyán l'elmaguszlosull lémé — és 
Gerwald tanító isteni jelenéssé, 
fölmagasodott alakja — egyszerre 
belevésödik a lelkűnkbe és érez­
zük, hogv ez a látomás, ez az ér­
zés : — a művészi erőnek ez a le­
veti i eletlen. megsemmisíIhe.tellen 
cicié — velünk marad. — amed­
dig csak élünk !.. . Ezt éreztem 
én — évekkel előbb.. — mikor a 
mi drága Somló Emmánk — idő 
elölt domborult síriánál álltam!... 
Ez! érzem ma : mikor a magyar 
szín művészet 'klasszikus nagy 
alakja : Odry Árpád, a „nmgy 
niagvar liislrio“, — akit mi min­
dig a magunkénak is érez!fink 
egv kiesi!. — itl Jiagvotf iiiíűt 
kett... Megrendüli lélekkel ér­
zem, hogv mi : o nagy, a mélv és 
nemes szépségeket kereső, szom­
jazó lelkek olvan kimondhatat­
lanul szegényebbek Jeliünk!...

... A liidc.g, kora-tavaszi eső 
In’il) . . . szomorú, gyászos szürke­
ség ölel mindent!... S valami 
óival érzek, hogv valami mélven, 
mélyen elszomorító van abban : 
élni úgv és azérl, hogv egyre 
csak hullani, húllni lássuk azo-

kai, akik a Nemzetnek : — ennek 
ti. kegyetlen tragédia megnyu­
godni néni tudó hullámain ver­
gődő. — szent, fehér hajónknak, 
— legjobb katonái, büszkesége, — 
i;i mi forró, szépért, nemesért ra­
jongó szíveinknek — igaz barátai 
voltak !...

Odry Árpád emlékezete a „deb­
receni lélektől“, — a „Csokonai- 
sziiiház“ — nemes hagyományok­
kal megszentelt falaitól — elvá­
laszthatatlan !

fROGEP eladás, csere, vétel

HURAY Iparkamara, T. 17-93
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Zivuskci Andor.

ital

•—LPlklgyakorlat férfiak részére 
a katholikns templomban. Csütör- 
tökön, pénteken és szombaton dél­
után 6 órakor leik íefvakorlatokat 
tart férfiak részére Gál Károly, a 

tábori loi­
rs te lel k igya kor- 
;y óriás, vasárnap

lesz. A 
lesznek

kiváló egyházi szónok, 
kész. Szóin ha fon 
lat után széni 
reggel pedig szentáldozás 
jövő héten a nők részére 
lelkigyakorlatok.

— Megrágalmazta a lelkészt, 
házra ítéllek. Vermes Margit püspökladá­
nyi taknst a püspökladányi járásbíróság 
rágalmazás vétségéért háromheti fog­
házra iléllc, mert u múlt évben a Kállai 
Sándor lelkész ellen indított vizsgálatban 
történt, kihallgatása után több ember 
előtt rágalmazó kifeje'»sekkel illette a 
popot. A debreceni ítélőtábla — amely­
hez semmisségi panasz érkezett a tör­
vényszék állal helybenhagyott ítélet 
miatt •— tegnapi tárgyalásán visszautast- 
tolta a semmisségi panaszt.

— foR-

Rakettek húrozását
szakszerűen készítem.

Angol tennlszütők 
szezon garanciával.

SZENDRONÉL
Batthyány-utca 22.
Takarékossági tag.

Ne tévessze el.
. ......... hog; vSaPO-utca O/e szám 

alatt, a kanyarban van

Bálint Jőztef n ű h e 1 yae és butorraktára
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb 
debreceni asztalos céjf gryártm Anyaiért 
a legmeszebbmenő felelősséget rá 11 ni | n I

— Felhívás a MANSz tagjaihoz ! 
Pénteken reggel háronn negyed 9 
órakor a Szent Anna-utcai róni, 
kath. templomban szentmisét mon­
datunk, hogy országos plnöknőnk, 
Torinay Cecil Öméltósága elvesz­
tése felelt érzett gyászunkat és 
k**g,\eleiíinkot ezúton is kifejezésre 
juttassuk, Kórjuk tagjaink minél 
nagyobb számban való megjelené­
sét. — Elnökség.

— Itaiiiistanuzüsi per a bíróságon teil 
vallomás mtattr Kiss Lnjosné, Sós Tmro 
és Vámosi János vértesligeti lakosok ha- 
mislanuzás bűntettével vádolva kerüllek

lollak padjára. \z volt ellinük a vád, 
hogy Kiss Lhjosné polgári perében 1935 
szeptemberében a derecskéi járásbírósá­
gon hamis vallomást tellek. A tegnapi 
tárgyaláson a vádlottak állították, hogy 
vallomásuk mindenben megfeleli a való-

az ügyész és védő indítványára elren­
del tt» a bejrl« nh II lijabb tanuk kihallga­
tását, í> ezért a tárgyalást elnapolta.
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rovat
NAGY RÉSZVÉT MELLETT 

TEMETTEK EL 
Báthory József

EG YIIÁ Z R ÉSZI T A N ÁCSOST
Nagy és őszinte részvét, mellett 

temették el a Köztemetőben tegnap 
délután Báthory József nyug. Mav. 
tisztviselőt, egyházrészi tanácsosi. 
A díszravatalozóban déli növények' 
között volt elhelyezve, a szomorú 
ravatal, körülrakva a rokonok és 
tisztelők által küldött szebbnel- 
szebb koszorúkkal és virágokkal, a 
mélyen sújtott családon és rokon­
ságon kívül a jó barátok és tisz­
telői nagy serege vette körül a ra­
vatalt, kik között, ot.t láttuk az
Pótcrfi Lászlóné úrasszony, M -rki 
Kálmán lelkész és Kovács Lajos 
-ondnok. posfatanácsos vezetos<u o , 
Mcssfrmr István Máv. fehlgvclof, 
r-u-fba Károly nyug. b. üzletveze­
tőt, az elöljáróság tisztviselő karat, 
dr. Orosz Árpád b. tanácsnok ve­
zetésével és még sokan mások kí­
sérték utolsó útjára a rajongásig 
szerct.ntf. jó férjet, gondos Edes- 
anát, jó barátot, A gyászszertartást. 
TTrny Sándor püspökbeh ettes kor- 
mánvfőtanácsos könnyekig meg­
ható imával méltatta az elhuny 
érdemeit és búcsúztatta szeretteitől 
majd az orgona bús akkordjai 
illán megindult, a gyászmenet, 'i 
sírhoz, hogv utolsó útiára kísérje 
H váratlanul elhunyt Ráthoi-v, Jó; 
ZSPfef. — A temetést l-’ebert'H 
temetkezési vállalata (Degeníild- 
tér 4.) rendezte. _______

_  Gynmorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen.

— Elloptak tíz tyúkot. Radó Fe­
renc, Földi-utca 5. szám alatti la­
kos feljelentést, tett a rendőrségen 
ismeretlen lettesek ellen, akik az 
elmúlt éjszaka elloptak a lakattal 
lezárt tyúkólból tíz tyúkot. A nyo­
mozás folyik.

A londoni koronázási ünnepélyekre meg­
hívtak Gull» Bustabo hegedümüvésznüt,

a Zenekedvelők Köre április 13-1 hangversenyének 
nőjét

vendégmü vész­

Guila BnsfPbont a világhírű olasz 
hegedűmüvcsznől, aki április Li­
án kedden szerepel Debrecenben 
a Zenekedvelők Köre, ötödik bér­
leti hangversenyén, a londoni ka­
binet iroda értesítette, hogv’ a Ko­
ronázási ünnepélven tartandó 
nemzetközi hangversenyen köz­
reműködését óhajtják. A kiváló 
művésznő a világ legnagyobb 
mestereivel Londonban együtt 
fog szerepelni.

— Dr. Mitrovics Gyula egyetemi 
tanár a tanárvizsgálúbizottság 
tagja. A kultuszminiszter dr. Mit­
rovics Gyula egyet, ny. r. tanárt 
az 1934—35. tanévtől számítandó 5 
évi időszak hátralevő tartamára 
M filozófiára a debreceni áll. közóp- 
isk. tanárvizsgálóbizottság tagjává 
kinevezte.

(:) Felkérem az Iparos Dalegylct 
működő tagjait, hogy az április 
S-iki (csütörtök) dalnróbán meg- 
jelenni szíveskedjenek. — Einök-

_  Anselmo Anselm), az olasz 
koronarend lovagjai főtisztjének 
előadása az. Olasz Kultur Intézet- 
ben. A debreceni Olasz Kultur In­
tézet. Igazgatósága örömmel és 
tisztelettel hívja meg összes kmlv<s 
tagjait és az érdeklődőket. ..A kor­
porációk gazdasági és társadalm- 
munkásságáról“ szóló előadására, 
melyet Anselmo Ansehni a .Munka­
ügyi és korporációs minisztériu­
mok titkárságának főigazgatója fog 
tartani, április hó 9-én irz Olasz 
Kultur Intézetben (Hatvan-utca 2.) 
este 7 órai kezdettel.

— Kerékpárok : Steyr—Waffen- 
rád, Aiglon, Oxford, Oppel, Csepel 
és egvéb gyártmányok, alkatrészek. 
Csenel-motorok és egyéb motor­
kerékpárok, alkalmi vételek : Tuch 
250-es, Indián 600-as, oldalkocsival, 
Csepel-niotorok. — Rádiókészülé­
kek. — Cséplők — kazánok — 
magánjárók — traktorok, eladása. 
Egyes’és kettős ekék vétel — csere. 
KIRÁLY, Royal-épület. Telefon 
20-66.

hangversenyére a 
Köre megkezdte a

............................. ■ A közönség 
szokatlanul nagy érdeklődést ta- 
niisíl, amennyiben inár nyolc, 
nappal a hangverseny előtt sokan 
sietlek jegyükéi biztosítani. A na­
pijegyek árát •'!•> százalékkal le- 
szállították s így valószínű, hogy 
az olcsóbb jegyekből a bét vegére 

I egy darab sem lesz kapható.

Debreceni
Zenekedvelők 
jegyek előjegyzéséi.

— A Magyar Református Diákok 
Soli Deo Gloria Szövetségének 
debreceni csoportja április 
11-én, <1. u. 5 órai kezdetiéi az 

hó

méhen (Kassai-út 12.) műsoros tea 
délutánt, rendez, melyre az érdek 
búinkét szeretettel hívja és várja ;

— Nézd csak anyja milyen rnn- 
gyos ez a paplan, 

Mit kellene csinálni ?
Vidd ej Püspök paplanéhoz (Csa­

pó-utca 27-) 
Villanygépnnf az át fogja dolgozni, 
Ad hozzá kis vattanotlásf 
Veszünk rá egy beborítást 
Meglásd mily kevésből kiáll.

TAVASZI DIVATOS SZÖVETEK­
BŐL előnyösen szerezheti he 

ruhasz.ükségletét 
TÓTH GÁBOR úriszabónál 

Piac-utca 89. Piac-utca 89.
_Mcglppla a szabö-segíd a mesterét, 

tizenöt napi fogházra ítélték, debreceni 
rendőrség a mull napokban Fahiskai La­
jos szabótucslcr feljelentése'alapjai! , le- 
tartóztatta Csáti Márton szabósegédet, 
aki a gazdájától, Faluskaitól ellopott egy 
órát. A debreceni törvényszéken dr. vitéz 
Tóth János egyesbfró tárgyalta tegnap az 
ügyet a gvorsílolt eljárás alapján, (.sáli 
beismerő vallomást lelt s a törvényszék

— Költöztetést, áruszállítást — ■ 
Budapestre gumikerekű kocsival 
vállal Debrecz.cni Gyula szállítási 
vállalat, Szabó Káluián-utea 55. 
Telefon: 27-02.

'anyakönyvi

hJliBEK

bolliszolga, 
Búza Béla

■iini
Házasságok : Nógrádi Sándor fm, Br4- 

legclö 288.—Szabó Margit u. olt. Mészá­
ros István fm, Fancsika 51.—Nagy Julia 
u.-plt.

Születések: Hunyadi József fm, fia Ti. 
bor, Bellegeló 125. Nagy Sándor fm, 
I. ány Julia, Haláp 3. Varga Péter npsz, 
fiú István, Toroczkó-n. 39. Kiss Aulai 

leány Jolán. Cserei-u. 11. 
jisz, leánv Irén, Bellegelő 

............... - „JS fürdőszolga, fiú János, 
Kuruc-u. 75. Zcntai Gyula mav. asztalos, 
p'ány Judit, Németh-u. 26. Gerczán Lász­
ló kocsis, i'iú Jánus, máv. pályaudvar. 
Klein Lajos keresk, leány Regina, Búr- 
gundia-u. 7. Rosenzweig Hermann ke­
resk, fiú Ernő, Késcs-u. 3. Kiss Zoltán 
szerelő, leány Klára, Vcres-U. 13. cs 3 
törvénytelen újszülött.

Halálozások : özv. London LaJosné izr. 
62 éves, Sinionffy-u. 46. Rend Gábor rcf. 
21 éves, lionvédkórbáz. Farkas János rcf. 
2 éves, Andrási-u. 57.

Szőnyegeket 
függönyöket, ágyteritöket stb. 

legolcsóbban vásárolhat 

Horn Rexsönél 
Debrecen, Kossulh-u.í 9

szíveskedjen modern

— Felhívjuk a Nagyközönség 
uh. figyelmét, arra, hogy a Köz­
temetőben a sírok megvédése, va- 
lamint díszítése, szempontjából a 
város vezetősége engedélyezte, 
megadott, rajzok szerinti sírrácsok 
készítését. Ezen elfogadott, rajzok 
a lakatos mestereknél láthatók; -• 
Kérjük az érdeklődő Nagyközönsé­
get, hogy Lí, . • V».». —— -
rajzmintákat megtekinteni és nb. 
rendeléseivel ’
megbízni szíveskedjen. Érdeklődni 
lehet a lakatos szakosztálynál az 
ipartestület útján. — Telefoni: 
21-29.

_SZIPÁL udvari fénykepész- 
uieslcr műtermében 6 darab lap 
3 pengő, 1 darab nagyítással 
6 pengő.

a szakma tagjait

IZGALMAS BŰNÜGYI REGÉNY.
Irta: Fövenyessy Sándor.

(5)
Kollégájától, 'a pedáns Barát. Sándortól 

iTieg't’ainullia már, hogv valahányszor auf óról 
van szó, mindig a taxik közt kell először 
utána nézni, mert mz. esetek hetven százalé­
kában1 taxit vesznek, igénybe az emberek az. 
ilyen ártatlan kis kiruccanásokhoz.

A városnak kilenc, taxiállomása 
Egv egész napot el fog lölleni amíg múld- 
egyiket végignézi és kérdezi. S az is 
ihogv a keresett taxi nem fog kint 
vagy ami a legkönvebbeii megeshet, 
mégsem taxi volt a titokzatos autó.

öt taxiállomáson egyáltalán nem 
szürke kocsit, a hatodikon azonban 

van,

lehet, 
állni, 
hogy

talált 
rauinv a egy­
szerre 'kettőre is akadt. Mindkettőt mint egy 
öv díszítette a fekete esik.

— Emlékezzék egy kicsit vissza, — szól-

lilotta az egyiknek a sofőrjét — tegnapeloll, 
imszonharmadikán délután kellő .s három 
óra közölt nem volt megrendelése?

A kérdezett, kövér, pirosarcú ember el­
gondolkozott. ,

— Nem, lialározotlan emlékszem, hogv 
nem. Aznap csak egy utasom volt, az is este 
a gyorsvonathoz.

A másiknál sem,volt szerencséié.
Kétségbeesetten kérdezte :
— Nem tudják, van ill a városban meg 

a maguk kocsijain kívül jlyen szürke hixi f
— Vagv még egv

— de az kinn van a 
felelte a vörösképü

az, nem ajánlom a, le- 
hclcüljön. Nem bízó­
ul easarokig elér vele, 

aztán jó| nevellek mindnyáján.
kinlctes úrnak, boy 
nvos, hogv a másít 
— Ezen ;

Kivéve Szendéi. Most már valami dü­
hös makacssággal collal végig a Vagóhid- 
ntcán. Már messziről Iától! az utca végén 
egv pár tavit. Kéket, pirosai, szürkéi azon­
ban nein. De mégis. Amint közelebb „ éri. 
lálta, hogy a leghálúl álló kocsi szürke, 
habár a sár és a piszok miall talán magá- 
mnk a sofőrnek is veszedelmes lelt volna a 
színére megesküdni.

A detektív izgatottan cselt neki :
— A'olt, tegnapelőtt délben kél óra faj­

ban utasa? Ntm emlékszik?
A sofőr "közömbös arcú ember, egy­

kedvűen felelte :
— Voll bál .
— Hány?
— Hál csak egv’.,

Szende csalódott arcot vágott.
— Aztán nem emlékszik rá, útközben 

nem szállott fel még valaki a kocsiba?
A sol'öt bizonytalanul válaszolt:
— Ahogy én emlékszem, in-em.
A detektív látta, hogv igV ’nem B>t 

dűlőre. Hisz az is meglehet, hogy a sdor 
ittas voll, az is lehet hogv megfizettek a 
hallgatását. Ezért más irányban tapogatod- 
Z " — De azt csak megtudja mondani, 
hogv milven volt az illető Utas?

_  Hát arra épen emlékszem. Olyan 
úriforma volt, meg liatal, simaarcú.

— S hova vitte? ,
— Nem tudóin biztosan a Teleki, vagy 

Keleti utcába ? ... , ,
— El Indma engem is oda vinni l
— Azt már igen.
Szende egv ól pengőssel niz’tM'hi n ^otort 

\nnak ez a hizlalás úgvlátszik elegendő is 
voll, mert tiz perc, múlva már egy hatalmas 
városi palota elölt álllak meg. ,

\ detektív kidugta a lejét és feljegyezte 
a házszúiiioi : , , , ,

— Teleki utca 2. Aztán kiugrott a gép­
ből s biretlcn elhatározással benyitott a 
mmv tölgyfa kapun. Kényelmes tnyugodt 
léplek 1'C? felsétáll a Vörös szőnyeggel borí­
tóit lépcsőkön. A legfelső lépcsőfoknál egy 
poriás külsejű ember állotta útját:

— Kit tetszik keresni?
— A házigazdát. .
— Nem ludom. Kordon úr fogadja-e l
— Hogv mondta, kérem — kérdezte 

Szende meglepetten. ,
— Kordon, kordon János a haztulajdo* 

nos. (Folytatjuk.)’

i
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Meuíeí?Je m.uWdését a Nemzeti Áru 

hltelközvetitö iroda Debrecenben, 
a Kossuth-utca hét szám alatt

Bensőséges ünnep között nyílt 
meg a Kossuth-utca 7. szám alatt 
a Nemzeti Áruhitelközvetítö Iroda. 
Bálint József épület- és mübütof- 
asztalns, a hiteliroda elnöke, szép 
beszéd keretében nyitotta nies' az 
irodát. — Beszédében hangoztatta, 
hogy ez az iroda nem konkurrense 
akar lenni a töhhi bitelirodáknak. 
Céljuk, hogy legjobb árinál és 
munkával szolgálják ki a vásárló 
közöséget..

Hangoztatta továbbá, hogy ez a 
vállalkozás altruista alapon áll. Az 
íróiját saját támogatásukból tartják 
fenn azok a keresztény kereske­
dők és iparosok, akik már is szép 
számmal vannak képviselve a hitel­
iroda kebelében.

Eddig már huszonöt cég van be- 
szervezve és olyan változatosan,

hogy a vásárló közönség minden 
igényét a legnagyobb mértékben 
ki tudják elégíteni.

_ Bálint József után dr. Papp 
Endre, az Aruhltelközvetítő Iroda 
ügyésze emelkedett szólásra. Ki­
jelentette, hogy az iroda hitelt 
nyújtó cége.i a legmesszehbmenőcn 
biztosítva vannak, — továbbá ki­
fejtette, hogy most még alkalmi 
egyesülés formájában alakult, — 
azonban később k. f. f.., vagy rész­
vénytársasággá alakú’ át az Aru- 
bifelközvetítő Iroda. z\ vásárlókö­
zönséget minimális kezelési költség 
terheli, amely megterhelést nem 
.jelent, mert a vásárló készpénz 
áron kap meg mindent a Nemzeti 
Aruhilelközvetilö Iroda tagcégei­
nél. '

Takarmányárpa: elsőrendű 15.50 — 
16 25. középminőségfi 1175 — 15 25.

Sörárpa : kiváló 20 50—21 50, príma 
18 00—19 50, sörárpa 17 00—18 00.

Zab: elsőrendű 17.40—17.50, kőzép- 
minőségű 17.30—17.40.

Tengeri: tiszántúli új 11.55—11.80, 
cgvéh áll új 11.55—11.80.

őrlemények : korpa 10.60—10.90, 8-as 
liszt 13.70—14.25.

Magvak és hüvelyesek : itöles fehér 1« 
-19, vörös 11-15, egyéb 13.50—11, lök- 

mag nagyszemű 33—35, kisszemü 31 —32.

Debreceni termény- és takarmánypiaci 
árak: Búza ------ ~~ *" “ ------
18.00, árpa 
10.10—1050, 
cérna 5 00-6.00—6 80 
—100...1.50. here 1.00 —1.50,
3.50

19.50— 20—20.20, rozs 18.20
1.3.50— I I 20 —1 4.50, tengeri 
zab 13.50—14-30—11.80, In-

•7.00, szína 3 30 
bükköny 

3.80, szalma 1.30—1.50, cukorrépa 
1.50—1.60, takarmányrépa 100—110.

FERENCVÁROSI SERTÉSVASÁR
A ferencvárosi serb'svásárra felhajtó!, 

tak 303 darab sertést. Előző napi ma­
radvány 124 darab. A vásár állományá­
ból angol hússertés 48 Árak • uradalmi 
zsfrsertés páronként 310 kg on felül 116 
— 1’7. príma szedett 115—117, silány 100 
—108, angol sonkasertés I. 118—123. TT. 
110—115, exporlzsír márkázott 170 fillér 
kg ként. A vásár irányzata változatlan.

Feleiéig szerkesztő :
BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó :
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT

KFT.
Ügyvezető Igazgató s

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

APRÓ IHII1ROIETIESIEIK
A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSOR A

Április. 8 án. csütörtök délután : HC'S- 
VEI. Ifjúság előadás.

Április 8 án. csütörtökön este i A SZŰZ 
ÉS A GÖDÖLYE. Berlctsziincf.

Anrills 0 én. pénteken : t’RILÁNY 
SZOBAI' KERES. Premierberlet.

április 4-ikéről elhalasztott Rocs-

á Ingatott mérkőzés 
közös megegyezéssel.

MAI MOZIMŰSOR:
Hungária : San-Francisco.
Vígszínház : Rád hízom a felesé­

gem.

SPORT
A BOCSKAV

CSAK A HUNGÁRIA ELLENT 
MÉRKŐZÉSRE ÉRKEZIK HAZA

A napokban olyan hírek fcrjcdlek el, 
hogy a Bocskav csapata eltűnt Délfran-

HIRDETMÉNY.
■Mikepórcs község tnla jdoriát ké­

pező, — a község északi szélén a 
Debrecen—Nagyváradi míínt mel­
lett. fekvő úgynevezett >,Rózsás“ 
korcsma haszonbérlője menlialt. A 
koresmaépületeket a mellette fekvő 
két kataszteri hold kerttel együtt 
1937. évi május bó 1-ére, hal, esz­
tendőre a község árverés útján ha­
szonbérbe adja. ■— Az á 
tételek Mikenércs köz<é 
ságúnál megtek i ntlielők

elölí-ró
— Elöl

baton és vasárnap Debrecenből és Buda­
pestről is felhívták telefonon a Bocskav

Most sikerüli megállapítani, hogy a 
Rocskay Marseillebcn pihen és ill fog 
a csapathoz < satlakozní Gyulai is. A 
Bocskav ma Menlonban vendégszerepel. 
A további túra úgy alakul, hogv a deb­
receni csapat vasárnap Bnrdoauxban.

A debreceni kir. Járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság 

sz. 13—10/1036.
HIRDETMÉNY 'KIVON AT 
Imre ügvvrd végrehajt:» lő

ÁRVERÉSI

ellen indított

vezfilnscge úgy fogja lebonyolítani a 
hátralévő furái, hogy a csapat pihenten 
érkezzen meg az április 18-iki Hungária 
elleni bajnoki mérkőzésre.

169 trlekkönv\ i beiéiben

SPORTHÍR MONDÓ
a Klspe.» I Franciaországba 

renlerhalfja a Red Start"! 
a Hungáriához írta alá szer-

Somlai, 
Szerződött 
megvált és 
ződéséf.

A Nemzeti Bajnokság keddi ligaiilésr 
úgy határozott, hogv a magyar csapat 
nem vesz részt a párisi tornán.

A magyar tennlszezők szép győzelmet 
arattak Olaszországban Szigeti—Rösti 
sot 6:1. 6 0 ra, Gáborv-—Naceerj 6:0, 6 0. 
Pető— Lapozta mérkőzés 6.1, 6:0 ás ered­
ménnyel végződött.

Magyarosszág válogatott futballcsnnata 
Vasárnap Raselh.en játszik Európa Kupa-

fclvcff 511 négyszögöl fcrülctíi 
lélekben 60. sz. alatt 
és erdőre 1016 ar. P
.Jóna Lajost illetőn 3/r> részre

kikiáltási árban a
10.

vpcví haszonélvezeti jog fenntartása mel 
hit elrendelje.

ián délelőtt 11 órakor Nvirmárlonfalva 
községházánál fogják megtartani.

kiállási ár felénél-alacsonyabb áron ih>hi- 
adhaló p|.

Az árvere|nl szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10°^ át kész 
pénzben, vagv óvadékképes értékpapi-

Apróhirdetések díja hétköznap 1« szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 00 íillér, minden további szó 
(1 fillér, vasárnan 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér, 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstahéiyegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-011. telefonszám alait is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

IM UR UR WURM

25 
filléres 
híreink t

4
2
2
2

nár cipőfűző 
üvegmosó 
iisztiocát 
egérfogó

Bentjáts
Aruház

1000 pár 
dlvat- 

BÖRKESZTYŰ 
írkezclf. 

Már 2.50-től 
árusítjuk 

HAVAS 
Harisnyaház 

Bddogns-utca I. sz.

Bejárónőt 
rendest, tisztát keresek a 
délelőtti órákra, 
utca 48. 109

Munkúsiányok 
üzembe felvételnek.' Hon 
véd utca 50. 51

Középkorú 
magános nő f.tkarílásérf 
lakást kúp. Cím a kiadó 
ban. Ny.

Szerény igény ii

özv. Menesnc. Vár

Mindenes

sánvokkal felvételik. A1 
földi palota, HI. cm. 1.

7

Minden
ház .teendőben jártas, jó 
bizonyítvánnyal rendel

cenhez közelegő tanyára 
magános űr mellé felvé­
tetik. Piac utca 70. HázM | tetik. Piac utca /0. Hoz- 

■ ( felügyelő. 41

|,sx

Külön bejára tű
— csinosan bútprozoll 
szoba április !5 től ki­
adó. Ríkóczi-u. 8 65

Bútorozott
szoba utcai, kapualatfi 
k ülönbejáratfal azonnal 
kiadó. Vígkedvű M u,
10.

Elegánsan 
bútorozott szoba 
ellátással kiadó. Aranv

10

Osztálysnrs jegyet 
a Depreczeni Újság ki­
adóhivatalában, Piac-ut­
ca 56. sz. alatt vegyen.

1483

Egy
nagy különbé járatú szo­
ba bútor nélkül május 
elsejére éves lakásnak ki­
adó Miklós-ulca 21. 147

A II. osztályé umalőrök vasárnapi 
eicdményei: PIAC MIK 11. 3:1 (0:1), 
DÉAC II Tumi II 1 I i? ti-. DVSC TJ. 
; DMTE 3:0 (10), Klinika—DMOVE « I 
(L0). Vasárnap a Klinika—D\ S('„
DMTE—DMOVE. RUSE—DEAC, PIAC 
NyVSC. MTK—MVTE mérkőzéseket bo­
nyolítják Ip a másodosztályban.

Nemzeti Liga csapatai hétfőn barát 
ságro. mérkőzést játszottak Az Uippsf a 
soproni ve;: es pílen 9 0-ra, a Ferenc­
város a kecskeméti AC ellen 3:1 re, a 
Szeged a Makói TK ellen 5:1-re, a Budai

Dcbrct < ti, 1936. évi december hó 0. 
napján. Koós sk kir. jb alelnök. A ki 
admánv hiteléül : Olviishutallan. főljszf.

Egy 
szép száraz utcai 
konyha, speiz, 

mara május 1-re _____
Nap utca 20. szám. Érte­
kezhetni 3-ik ajtó.

szoba, 
fáska 
kiadó.

in. Kerület Szombathelyen a

Közgazdaság
40 FILLÉRREL ESETT A BT 7A ÁRA 

A KÉSZÁRFP1ACON
A készárupiacon a forgalom mérsék­

lődött, az irányzat lanvha. Búzából 900 
mázsa kett cl 10 fillérrel olcsóbban, mint 
tegnap.

Búza :
21 110

I eveiét 
Pénteken 
várom.

Edit ?
későn kaptam

levele szerint
46

-Szórakozni vágyó 
lííltgcllcn hölgy írjon
..Tisztviselő“ jeligére a 
kiadóba. 49

iskolázott, 
letvezető 
kozhatik. 
kereskedése, 
előnyben.

Református, 
élén kész 11 üz- 

írásban ajánl. 
Kulcsár papír- 

Gyermekes 
47

K^sxSbS

A Budapesten Ülésező Kupa htz«tHsw* 
••ny határozott, 
Magyarország.
< ''ehország 3—

hogv ebben az évben 
Ausztria, Olaszország.

............. Svájc 2, Szerbia I és 
lahnrszág 1 csapattal vesz részt a Kö- 

Zcpeuropa Kupa küzdelmeiben.
löké, a DVSC Szombathelyről szár- 

hia/ott játékosa visszamegy szülővárosé- 
ön és minden valószínűség szerint a Ha­
ladáshoz igazolta!ja magúi.

21.00 -21.25, 79 kg os 
í-os 21.30 21.60. felső- 

77 kg-os 20.60 -20 95, 78 kg ns
20 65 2120, 79 kg os 21.10 21.15, 80

2(459- 20.85, 78 kg os 20.75—21.10. 79 
kg-os 21.00—21.35. 80 kg ns 21.15 -21 50. 
diimi-tisznközi, dunántúli 77 kg ns 20.15

20.60, 78 kg-os 20.70 -21.05. 70 kg o-s 
20.90—21.25, 80 kg os 2110 21 10.

Bora: nesfvidéki 20.10—20.20, niAs 
származású 20.20—20.30.

Margit 
.szálloda és vendéglő a 
dcbrecenben nyaralók és 
f üldözők otthona. ké- 
nypjiprs tiszta szobák, 
bőséges étkezés, olcsó 
árak, közel a gyógyfür­
dőhöz, sporttelepeihez, 
klinikákhoz, Nagyerdő­
höz, a Horthy Kórház- 

Margit- 
víllamos

Kiadó
május 1-re 2 szobás li­
kas 2 mcllékszobával, 
konyhával, kamarával. — 
Homokkert. Bánffy-u. 14 
.sz Pályatest mentén. 12

•m-

zni szemben a 
fürdő mellett, 
megállónál. Tulajdonos :
Halász M. Telefon : 10 -
24. J129

WUNKM
Itriusszony, 

gépírásban, pénztárkeze­
lésben. levelezésben jár­
tas, titkárnői, bármily bi 
zalnii állásra alkalmas, 
komoly munkaerő, állást, 
munkát keres, gyorsírást, 
helyesírást lanti, elemis. 
Iákul vizsgára előkészít 
magvar nemet felolvas >- 
nőnek, Imzvezetönönek is 
elmegy. Cím kiadóban. 12

Kettőszobús 
összkomfortos udvari la­
kás májusra kiadó. Ball- 
hyány-u, II 11

tMAMMMAMMMMMMB

Május 1-re
kiadó 4 szobás összkom­
fortos olcsó lakás. Dr. 
I’app Endre ügyvéd. 50
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Kizárólag
üzleti célra 4 szobából 
álló lakás május 1-re ki­
adó Csapó utca 10 1449

Kiadó
igv négyszobás. elősze 
bás. központi fűtéscs la­
kás a Werbőczy u. 4. H. 
rni 5. ajtó. Kereskedelmi 
és Iparkamara palotájá­
ban. Megtekinthető d. u. 
4 -6-ig. Telefon: 33—91

796

Terméskő 
szerencsi, fagyálló, virág­
ágyak díszítéséhez, fala 
záshoz vagontólelben is 
egyedárusítónál : Sipos
énítészn«’!. Í'sapo-U. 2.».

Osztálysors jegyet
a Debreczeni Újság ki­
adóhivatalában, Piac-ut­
ca 56. sz. alatt vegyem

1 183

Vasaljon

Vágó Sándor 
férfiszövet és 
nőikabát-bnit a

tavaszi öltöny, rag 
tanok, legdivato­
sabb női kabátok 

megérkeztek

Kemier
ÉKSZER 

ÉS ÓRÁSÍ ZLETEMET 
laru. 53. (Hungária-

épület) helyeztem ál. 
Órák, 
neműek 
ban.

Antik 
húlor. antik porcellán cl 
udo. Hunyadi 17. 5

frl vlllalakás 
három szoba, ball, fürdő­
szobás, villany, víz. gáz 
és egy hold részben szó 
lőve) egyetemi sportpá­
lyával szentben kiadó. 
Frlckezni Guhánc, Tiae 
59. 112

szagtalan „LIKAL1T“ fa- 
szcnkockával. Kapható : 
GRUNFELDNÉL. H»t
van utca 21. Telefon : 29 
... 82, 1459

^Bhtatcüi
Tanuljon 

gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyors- és Gep- 
íróiskoiában. Olcsó tan­
díj. Állami bizonyítvány. 
Kezdő- és balad«»-lunl<> 
lyamok. külön esti tan­
folyamok.

Szfilőkará 
hasított akác minden 
mennyiségben és méret­
ben kapható házhoz, szál­
lítva VÁGÓ JÓZSEF 
..Margit“ tűzifa- és szén- 
keresk. vállalatnál. Mar 
gil-fürdő mellett Tele 
fon 10—24 7079

Fajalma 
egészséges, hibás nagy­
ban és kicsinyben olcsón 
Piac utca 44., pincében

Kitűnő
Mm 

3-80 
sport 
3'40

2 gallér 
betételej

oxford
férfiing

Petiiknél
Szent Anna-u. 5.

Vízvezetékszerelő.
Víz- és gázvezetékeket fe­
lelősség mellett készítek, 
javítok szolid áron. Mol­
nár János, Csapó-u. 49

1333

Foloskaírtást 
riángázazl, lakások át. 
virsgálását felelősséggel 
vállalom. Kiss Zoltán. KV 
gyó u. 5. Csapó-utca felől 

1718

Fügefák, 
fiatal, termők kaphatók 
szabadba, vagy szoba­
növénynek. Teleki-u. 62.

I egeid.

henek .fölvétetnek. kibúj 
tás 1 én. Hadházi ulc «

Szőlőkaró
elsőrendű tölgyfa
akácfából fűrcszelv
csőn kapható. Kigyó-uh-i
16. Ny.

ni

KITŰNŐ SZARV 
SÚ Pl PLINETTE 
ING bélelt mell és 

2 gallér

P3“
„SOTI INE“ remek 
szabású selyem­
ing (nem nyúlik, 
nem trikóselyem)

Béke Áruház
Szent Anna-utra 3

Tordai gipsz 
legjobb. Icgfchéiebb, leg- 
kiadósabb, legolcsóbb, 
gyári árban kapható az 
egy ed á r u s 11 ón á 1, (i r ü 11 -
feídnél. Hatvan 21. Tele­
fon 29-82.

ékszerek, ezüst- 
nagy válaszlék- 

Olcsó arak. Ara- 
brillián.s ékszert, 

zálog jegyet legmagasabb 
árban vesz POLLÁK ék­
szerész és órás. 939

Bőrgarnitúra, 
sülét háló, félbál«'», rádió, 
sezlon, cselló, antik 
szekrény, kombinált szó 
ba. ebédlő, gyermekcipő 
minden számban eladó. 
1 lalva n 18. 1G1 1

Egy 
modern fróaszíni kárpi­
tozott székkel eladó. Cse^ 
rcpcs-u. 10. 112/

MEGJÖTTEK

a hires BROGNA
méznarancsok

Déllff^UmöIct-’ 
csarnokban

Piac-utca 7. szám.
OKVETl.EN 

KÓSTOLJA MEG!

a

Mehet

Oszlálysorsjvgyt-l
a Debreczeni Újság ki­
adóhivatalában. 1 

. alatt vegyen.

Különféle 
bútorok, tiszták, úrihely­
ről, alig használt modern 
süllyesztő varrógép el 
a dók. Csa pó 91. 1121

POTOM ÁRON 
vásárolhat kézimunkát, 
fonalat, függönyt, csip 
keszövetet, rövid- és kö­

töttárukat
..OLCSÓ BOLT“ 

Csapó-utca tizenkilenc
565

MiMtiM
98 fül.-íől

PIKO 
kézimunka­
üzletében

Kossuth-u. 4.
Divalgombok, 

csaltok, rövidáruk
Olcsó árak. 

Nagy választék.

Fővárosi 
bevásárlásaimból

újabb anyagokkal és mo 
delekkel állok a n. é 
hölgy közönség rendelke­
zésére.
Keller Edénr fehérnemű 
szalon, Balhyány-u. 9.

Málnatő
100 drb. 2.00 P. futóró­
zsák drb. 30 fillér. Sesz- 
tina-utca 4. 12

Szőlővessző
gyökerezett rspmege és 
másfajú ujlétai szőlőléié 
•prmről legolcsóbb árban 
Barna 10. 32

SÍRKÖVEK 
vnlódi fekete andezit kő­
ből kaphatók DERRECE 
NI MÉRŐGYÁR Rt. Für 
dő-utca 2. sz. telepén.

1681

Olcsó fűzfák
mázsánként 2.80 fillértől 
hazaszállítva, akácfa 3.60 
és forgács 2 P q-ként. 
Mindenféle 
legolcsóbban 
GYULA tűzifa 
kereskedésében, 
la u. 8. szám.

2 P 
tüzelőanyag 

KRIPKÓ 
és szén- 

Pacsi r- 
1139

1 egdivatosabb
ruhákat készít saját sző. 
veiből 60 pengőtől Szabó 
László, Ferenc József-út 
1?. Pannónia udvar. 1761

Osztálysorsjegyei
a Debreceni Ú jság kiadó­
hivatalában. Piac-u. 56 
SZ. alatt vegyen. 1183

Fiatal rto,

BÚTORÜZLET 
MEGSZŰNIK !

Önköltségi árban kiáru­
sít tatnak gyönyörű leány- 
szobák, konyhák. fel 
hálók, kombinált szobák 
slb. Deák Ferenc uh a 3.

1690

Házhely
300 négyszögöl szép és jó 
helyen eladó. Sebess-utca 
9. (Budai Ézsaiás-utcw 
mellett). 800

Költözködik ?
Javíttassa ki és mosassa 
szőnyegeit Thury sző- 
nvegüzemében, Dégcn- 
feld-tér 6. 1531

FUTBALL-LABDÁK, 
felszerelések és Futball 
cipők a készítőnél olcsón 
beszerezhetők. <'.zegléd u. 
7. Tólhtalussynál.

.. ............................. ....
Fajborok

ó cs új magasfokúak ala 
csony. .jiíipiáron 
és lilrrtélclbcn 
Iá nos 30. Blazsek

hordó

terme
10

Édeskés
kitűnő, zamatos fajbo­
rok 44 fillértől. 20 liter 
vételnél árkedvezmény. 
Szentannapusztai terme­
lői borpincében. Szent 
Anna 36. 1298

Bor
Sa pl termésű valódi fai­
boraim : Nagyburgonoi, 
Rajnai rizllng. Nemes ka­
darka literenkénti kimé­
rése. Tessék megkóstolni, 
ba nem nagyon jó, ne 
tessék venni. 10 liter vé­
telnél engedmény. Rákó- 
czi-ulca 20. 1539

Tokaji bort
Ihilyovsfckynétól vegyen.
Kitűnő édes pecsenyekor

72 fivértől
Kapható ; Csupó-u. 8. — 
(Bődé udvar.)

TOKAJHEGYALJAI 
mngasfokú borainkat le­
szállított árban adjuk 

Prrsenyrbor . . . 69 fill. 
Furmint................80

Szomorodni .... 90 ,, 
Édes szomorodni 95 ,, 

KOSSUTH II. 49. SZ.

asszonnyal
mél „Sürgős“ jeligére a
kiadóhivatalba. 4 9

Varrógép, 
páncélkassza. írógép, re- 
kamié, úriszőba, sezlon, 
hálószoba, íróasztal, öl­
tönyök, szekrények, ve­
gyes bútorok eladók. — 
Barnáné. Csapó 16. Tele­
fon 32—11.

Közműve« 
víllatelkek, 25 éves adó. 
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén. . megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, «esetleg kölcsön, 
átvállalással eladók. Fel 
világosításl ad dr. rsányi 
Farkas Attila ügyvéd.

délután 5 tői 7-ig. J78O

Henrser,
íróasztal, szék, 

redone, hálók,
Elarfíingísag

bútorok olcsón
Régi,

Imink, bőrgarnitúrák. ír

lók olcsón eladók. Bú­
tormagazin, Széchenyi-u.

tok, 
csont, 
Mandel, Péterfia 4. 1496

K öl bér-hiú tó, 
városi f ekele, költözés
miatt jutányosán elad«». 
Cím a kiadóban. 30

Jókarhan
kellő karikás, vízmelegí­
tővel aszlalsparhelt, inga

Pénzt
földre folyósít la- 

kényszer hadiköl- 
részvényt veszek

?9., ajtó 50. 43

Fehér lift
finom, újkarban eladó.
Hunyadi-u. 19. 6

Zongora
és egy harmonium ob’s«'; 
áron eladó. Tonte, Hu­
nyadi-írtra 18. 27

Eladó 
hegedű Csokonai-utca 24

Kisnaményban
II hold legelő kiadó. Ér 
fékezni lehet Szabados 
Béla ügyvédnél. Fehér 
cvarmal. ■

Eladó 
kovácsműhely berende­
zés Mikepér«sen Gy.-nél. 
Érdeklődni Zápolya-u. 2. 
helyben. (Ajtó L)

Eladó Kid.

Ujlaky-írógép 
modern rendszerű, kifo­
gástalan állapotban el­
adó Dégenfeld-fér 4., a? 
udvarban 4 ajtó. 1097

6 személyes
«autó kis adóval, príma 
gumikkal igen olcsón el-

hg. ii. 2.

Eladó 
kétkerekű gyermckbicikli 
és ruhák 7 éves fiú rr

Győri 
eladó.

Látőkcpnél 
féle 4 hold 
Érdeklődök 
Petőfi 16.

föld
B-uj-

64

Eladó
egv lábbal hajtő fúró­
gép Szükség esetén vil­
lanyra is szerelhető. -7 
Ugyanott egy golyós prés 
is eladó. Csapó-utca 95. 
szám. 1452

- Eladó htui
Nagyjövedelmű

le mellett is. Érteke 
ugyanott. 37

Jól jövedelmező

Piac U. 38.
20

Csokonai u.

Oldalkocsis Házak
motorkerékpár, ócska aj úgy belterületen, mint 
lók. ablakok eladók. | telepeken lakbérlekötés­

sel vehetők. Pélcrfia 4. 
Mandel. 1497

Eladó
Hajdúszoboszló t ürdövá 
ros főutcáján egy 1 szó

ii Á i lé I ,l3,1ns hf’ÜÁZ és
HALUK, I Debrecenben« Déri mii

konvhabrrendezésck, I zeum közelében, Jókai-
Arnheim kassza, sezln I ul«a 5. sz.. alatti sarok 
nők, ebédlőkredcnc, szé I ház. egy 4 szobás koip- 
kek ELADÓK. Használl I ff.nlos cs egy 2 szobás la 

bútort v»’Szrk. I Lássál. Értekezhetni Jó 
Dégciifridlér 6. udvarban I kai-u. 5. .7- 19

Tégla és cserép 
bontásra kerülő épület­
ből és egy kút olcsón el­
adó. Értekezni dr. Csá- 
nvi Farkas Attila. Wer- 
bőczv-iitca 12 1238

Tüzelőnek
régi dcszkahiilladék vá­
rosban, telepen nagv- 
teleiben kctlöhatvnn Pé- 
tcrl'ia .’>1,, kcrcsztcpülcl

J815

Kiilőniéle.
Kérjük

a Kos­
fekete, 
mivel

sulii utcán egy 
boáit megtalált, 
látták, hogy ki 
hozza cl a Zöldfa u, io
szám «Iá. 48

Nyomatott a Magvar 
Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadóvállalat Bt. 
körforgógépén 

Technikai vezető :
I iptay Andrár«.


